

# MICROBIOS

PARIS, 17. (EFE).—Un camión cargado de peligrosos microbios del Instituto Pasteur ha chocado ayer con otro vehículo y ha volcado, despararrándose los microorganismos patógenos por todo el suelo. La policía acordó inmediatamente el lugar, mientras los bomberos esterilizaban el piso con desinfectantes.



# PATRIA

GRANADA, jueves, 18 de noviembre de 1954

Núm. 5.697

(Flores, 10.- Teléfonos 2593-2595.- Año XX

80 cts.

## FENOMENO ATMOSFERICO

CORRIENTES (Argentina), 17. (EFE).—Días pasados ha ocurrido un raro fenómeno atmosférico que llenó de inquietud a los pobladores de la zona del Paso de la Patria, donde ocurrió el hecho. Los testigos del extraño fenómeno dicen que cruzó el espacio una especie de relámpago, formándose seguidamente una gran nube que estalló en forma violenta, notándose sus efectos a más de veinte kilómetros de distancia, y haciendo sus vibraciones saltar a los peces del agua, según manifestaron unos pescadores de lugares cercanos.

## NAGUIB, DESTITUIDO



El general Naguib, a la salida del palacio presidencial después de haber sido destituido de su cargo de presidente de la República egipcia por el Consejo revolucionario. Se le acusa de estar en contacto con los miembros de la Hermandad musulmana.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

## Mr. Thomas regresará hoy a su país

MADRID, 17. (CIFRA). — El secretario de Marina de los Estados Unidos, Mr. Charles Thomas, para atender ocupaciones inaplazables, marchará mañana, por vía aérea. En el aeropuerto de Barajas será despedido con los mismos honores que se le rindieron a su llegada.

Mr. Charles Thomas ha regresado de Sevilla, en avión. Se mostró muy satisfecho del viaje y en la mañana de hoy efectuó un recorrido por la capital para hacer algunas compras, acompañado de su esposa e hija. Esa noche, el secretario de la Marina norteamericana ofreció una comida en un céntrico hotel al ministro de Marina, almirante Moreno, y a otras personalidades.

ROMA, 17. (EFE). — El jefe del Gobierno, Mario Scelba, ha aceptado una invitación para visitar Inglaterra y Estados Unidos.

## Nuevas bandas de rebeldes hacen acto de presencia en Aures

Hoy, huelga general en Casablanca, cuyas fuerzas están acuarteladas

## Fouchet, ministro francés de Colonias, no se atreve a ir a Rabat

ARGEL, 17. (EFE). — Bandas rebeldes han aparecido repentinamente en dos puntos separados de las estribaciones montañosas de la cordillera Aures, en un intento de alejar a las tropas francesas de los lugares donde tienen escondidas sus principales núcleos armados. Una de las bandas hizo acto de presencia en el SO. de las montañas, cerca de Biskra, otra banda ha avanzado hacia las colinas que dominan Batna.

Las últimas veinticuatro horas han sido de calma relativa en la región de Batna. Únicamente se han registrado los cortes de las líneas telefónicas entre Batna y Arris. Los rebeldes prosiguen en su insistente actividad sobre Condorcet. Asimismo se observa una marcada tendencia de los rebeldes a desplazarse desde el macizo de Aures hacia el N.E. Las autoridades han prohibido todo tráfico nocturno por carretera, para evitar el transporte clandestino de rebeldes.

Las autoridades francesas declaran que han detenido a siete de los bandidos que atracaron la pequeña aldea de Pasteur, en las montañas de Aures. Los siete han confesado su culpabilidad. En Orán, la policía detuvo a un grupo que, según informaciones anteriores, habían volado la estación central de Policía. En Sidi Bel Abbas, nueve líneas telefónicas fueron cortadas por los rebeldes. En la región de Arris, los sublevados se han concentrado cerca de Chelia. Una granja fué asaltada y un bandido se rindió a las autoridades en el aduar Bu-Hamama.

### FOUCHET NO IRA A RABAT

PARIS, 17. (EFE). — El ministro francés de Asuntos Terceros y Marruecos, Christian Fouchet, ha desistido de su viaje a Marruecos francés para representar al Gobierno en los actos del centenario del mariscal Lyautey. Se dice que Fouchet debe permanecer en París, debido a un estancamiento surgido en las negociaciones franco-tunecinas, así como que se ha considerado mal momento para una visita a Rabat en el aniversario de la subida al trono del sultán Mohamed V, desterrado por los franceses.

(Pasa a la página cuarta)

## PREMIO NACIONAL



El joven artista granadino Francisco López Burgos, que ha obtenido el premio nacional de escultura por su monumento a la Inmaculada de las Nieves. (Información, en página última).

## "DIA DEL DOLOR", PASADO MAÑANA

Funeral en el Sagrario, lectura del testamento de José Antonio y ofrenda de coronas

La Jefatura provincial del Movimiento organiza este año diversos actos conmemorativos de recuerdo y oración, ante el XVIII aniversario del asesinato de José Antonio.

En primer lugar, se montará una guardia ante la Cruz que se instalará en la lápida de la Catedral, que conmemora el recuerdo de José Antonio. La guardia estará integrada por turnos de relevo sucesivos de camaradas de las diferentes organizaciones de la Falange granadina. Se iniciará con un acto austero, a las doce de la noche, y en presencia del Consejo provincial del Movimiento y jerarquías de la Falange. Los primeros turnos de la guardia estarán servidos por las jerarquías provinciales y a continuación se harán cargo de la misma miembros de las Falanges Juveniles de Franco, Guardia de Franco, primera línea del S. E. U. y camaradas de la Vieja Guardia, que harán los últimos turnos hasta las siete de la mañana del día 20, hora en que se leerá el Testamento de José Antonio.

A dicha hora, y ante la citada Cruz, se concentrarán los militantes de la Falange granadina, el Frente de Juventudes y otras entidades del Movimiento. Se procederá a la ofrenda de las coronas, colocándose también la que estuvo sobre la tumba de José Antonio cuando le correspondió a la Falange granadina la guardia en El Escorial. Esta corona será llevada hasta dicho lugar a hombros por camarada de la Vieja Guardia y del curso de Mandos de las Falanges Juveniles, desde el Hogar de la plaza de los Campos y sobre las anarillas en que fué transportada la piedra del «Ave María» que se colocó en el Mulhacén.

A las doce de dicho día, y en la Iglesia del Sagrario, se celebrará el funeral oficial por el alma de José Antonio, y por la tarde, y en la Iglesia de San Antón, se rezará un Rosario, organizado por la Sección Femenina.

## CONFERENCIA "PANEUROPEA ORIENTAL"

## ROTUNDA ADVERTENCIA DE EE. UU. A RUSIA

SERA CONVOCADA POR RUSIA SI OCCIDENTE RECHAZA LA PROPUESTA DEL KREMLIN

Alemania se vería absorbida por Moscú si no se aprueba el rearme germano, advierte Mr. Eden en Los Comunes

ESTOCOLMO, 17. (EFE). — Noticias de Moscú dan cuenta de que se espera que Rusia convoque una conferencia «paneuropea» oriental, en la capital soviética el 29 de este mes, si las naciones occidentales rehusan unirse a las conversaciones propuestas por los soviets.

### DEBATE EN LOS COMUNES

LONDRES, 17. (EFE). — El secretario del Foreign Office, Eden, abrió hoy el debate de dos días sobre los acuerdos de París para la ratificación de éstos, advirtiendo a Occidente que si no se aprueba el rearme alemán, la República federal se verá absorbida por el sistema soviético.

Todos pedimos a Dios que no haya guerra —dijo— pero tenemos también la obligación de poner medios a nuestro alcance para que no la haya. No creo que en los últimos años haya habido ningún organismo que propusiera seriamente el mantenimiento indefinido de Alemania en un estado de sujeción y ocupación por los ejércitos aliados y soviético. Creo que tal propuesta resultaría moralmente inaceptable para toda la Cámara, e impracticable desde el punto de vista político. La elección estriba en que Alemania eche el ancla en Occidente o marche a la deriva por el centro de Europa, con la certidumbre de que se verá absorbida por el sistema soviético, antes o después. Probablemente, antes.

Defendió luego la promesa británica de mantener cuatro divisiones propias en el Continente y recordó que la tardía entrada de Inglaterra en las dos guerras mundiales, no solamente produjo derramamientos de sangre sino que costó en dinero millones y millones diariamente. «No vale la pena —preguntó— gastar, aunque sea algo más, para garantizar que nuestras fuerzas estén bien situadas y puedan actuar con la máxima eficacia como factor disuasivo de una agresión?».

Refiriéndose a las recientes quejas soviéticas sobre el eventual empleo por Alemania de armas atómicas, Eden declaró: «Tengo algo que decir sobre la cuestión atómica. La Cámara recordará que el Gobierno federal alemán renunció por propia decisión a fabricar armas atómicas. No obstante, con respecto a la cuestión de la energía atómica pedí —y recibí— del canciller

Adenauer nuevas seguridades por lo que se refiere al empleo de combustible nuclear. En consecuencia —añadió Eden— en los dos años próximos la producción e importación por Alemania de combustible nuclear se limitará las cantidades necesarias para investigaciones y experimentos con fines civiles.»

## Corrió el rumor de que Churchill había muerto

LONDRES, 17. (EFE). — Desde Australia llegaron hoy rumores de que había muerto sir Winston Churchill. Los periódicos de Melbourne llamaron y numerosas personas para preguntar qué había de verdad. En Londres se produjo también preocupación, al tenerse noticias de que había sido convocado urgentemente el Gabinete. Finalmente, un portavoz de la Presidencia del Consejo dijo que tales rumores carecían de fundamento.

## LA ESPOSA DEL CAUDILLO, EN OVIEDO



La excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, acompañada del arzobispo de Oviedo, doctor Lauzurica, entrando bajo palio en la Catedral ovetense. La esposa del Caudillo asistió a la bendición del nuevo Seminario conciliar.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

## «OCESAN LAS AGRESIONES AEREAS O TOMAMOS MEDIDAS DEFENSIVAS»

WASHINGTON, 17. (EFE). — En una segunda nota enviada a Moscú, los Estados Unidos advierten al Gobierno soviético que se «verán obligados» a tomar las «necesarias medidas defensivas», si Rusia no actúa para evitar incidentes como el que causó la destrucción del «B-29» de las Fuerzas Aéreas norteamericanas, frente al Japón, el día 7 de este mes.

En la primera nota los Estados Unidos protestaron enérgicamente contra la agresión y pidieron indemnización. Estados Unidos roslaman medidas disciplinarias contra los responsables. Cualquier consecuencia que se derive de la protección a los aviones norteamericanos, será de responsabilidad soviética. Recuerda y reafirma los derechos de los Estados Unidos respecto a las pérdidas materiales y humanas habidas y señala que incidentes como el del 7 de noviembre están en flagrante contradicción con las declaraciones de altos funcionarios soviéticos en el sentido de que la U. R. S. S. trata de reducir la tirantez internacional.

## LA PRINCESA ACHARAF, DEMANDADA

PARIS, 17. (EFE). — El abogado Henri Torres en nombre de August Richard, ha demandado hoy a la princesa Achraf Pahlevi, hermana del Sha de Persia, en petición de que le abone dieinueve millones y medio de francos que le fueron pedidos por la princesa cuando estaba en el Poder Mohamed Musádeq. Según Richard, fué adelantando cantidades a la princesa persa en grandes sumas de dinero, que nunca le devolvió. Afirma que tiene en su poder todos los recibos.

## VALENCIA ABASTECERA DE FRUTAS A LA VI FLOTA

VALENCIA, 17. (CIFRA). — La sexta Flota de los Estados Unidos comprará frutas y legumbres frescas en la zona de Valencia por valor de 1.200.000 pesetas al mes. Esta mercancía será transportada en barcos de abastecimiento refrigerados que se enzararán de distribuirla entre las unidades de dicha Flota. La primera entrega se hará el próximo día 23 al barco de abastecimiento «Alstede».



# DIARIO DE GRANADA

Jueves, 18  
SANTORAL  
SAN TEODORO

# HOY

## ESTA TARDE, LECTURA POETICA DE JOSE CARLOS GALLARDO

Esta tarde, a las siete y media, en la sala de conferencias de la Casa de América, el poeta granadino José Carlos Gallardo dará lectura a su libro inédito de poesía, "Como viento", en acto organizado por el grupo "Versos al aire libre", correspondiente a su II ciclo literario.

La entrada es pública.

### EMISION DE POESIA

Patrocinada por la Delegación provincial del ministerio de Información y Turismo, dirigida por José Carlos Gallardo, esta noche, a las doce menos cuarto, se radiará la emisión semanal de poesía "Alamo", con el siguiente programa: Felipe IV, poeta lírico del siglo XVII. Noticiario, y la poesía de Manuel del Cabral.

## mercados

### SIGUE ESCASEANDO EL PESCADO

Como el día anterior, el pescado en el Matadero no fué en cantidad suficiente para que el mercado se viera abastecido con normalidad. La cantidad subastada ascendió a 3.430 kilos y se correspondió el precio mínimo, con seis pesetas cincuenta céntimos kilo, a los bacalao.

Boquerones, 8 pesetas kilo; potas, 10; pilotas, 9 y 12; pescada, 14 y 20; gambas, 20 y 24; almejas, 3; calamares, 20, y salmónetes, 17.

### CARNES

En el Matadero se sacrificaron tres reses de vacuno mayor y menos, ochenta y seis cabezas de lanar y cabrio y siete de cerda.

## Supere la competencia

Étilice para pronazar sus productos nuestra cadena de publicaciones de 36 diarios, distribuidos en casi todas las capitales de España, y obtendrá unas condiciones ventajosas que le permitirán incrementar sus ventas con el mínimo de gastos.

## ALCANTARILLADO Y AGUAS POTABLES PARA NUEVAS CALLES

### DECOMISO DE EMBUTIDOS Y EXPEDIENTE CONTRA UN VIGILANTE DE ARBITRIOS

### DESPACHARON ASUNTOS DE TRAMITE EL PLENO Y LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Anoche se reunió la Comisión permanente municipal, bajo la presidencia del alcalde accidental, señor González Sola, siendo despachados numerosos asuntos de trámite, entre los que figuraban los siguientes:

**Instrucción Pública.** — Concedióse el título de licenciado en Filosofía y Letras a doña María del Rosario Roldán Pérez.

**Personal.** — Fué aprobada el acta del concurso restringido para la provisión de plazas de cobradores de Mercados, a favor de Francisco Gamarra y Antonio Pérez Jiménez y para personal vario en el Matadero, a favor de Miguel Gamarra, Francisco Soler, Joaquín Olivencia, Antonio Pérez Seco, Angeles López y Ricardo Sánchez; asimismo, para peones de guardas de jardines, a favor de Carlos Ogalla, Francisco Puertas, José Barranco, José Rivera Terrón y Juan Ibáñez Pinilla.

**Fomento.** — Fué aprobado un proyecto de obras de adaptación de la oficina técnica de aguas y alcantarillado, por pesetas 11.120; varias solicitudes de licencias para obras de nueva planta en la barriada del Zaidín, Casillas de Prats y otra en el pago del Zaidín, y para reformas en Transversal de Andalucía, 2. Dióse lectura a un informe en recurso de reposición contra acuerdo, denegando licencia para obras en Cruces, 29, y se acordó la realización de las mismas, mediante la presentación de otro proyecto con las reformas que se indican en el informe.

### PESAMES DE LA CORPORACION

Se acordó que constase en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de la esposa del catedrático don Adolfo Rancaño, diputado provincial; de la madre del funcionario de la Asociación Granadina de Caridad, don Octavio Vargas, y del que fué presidente del Colegio Oficial de Médicos, don José González Martínez.

### PROYECTO DE ALCANTARILLADO, DECLARADO DE URGENCIA

La Comisión aprobó, previa declaración de urgencia, un proyecto de alcantarillado en la calle de Pedro Antonio de Alarcón, por 41.979 pesetas.

### DECOMISO DE EMBUTIDOS Y EXPEDIENTE CONTRA UN VIGILANTE

Dióse lectura a una denuncia de la Policía municipal, contra Miguel Rodríguez Aguirre, que había penetrado quince kilos de embutidos por el felato de los Mondragones, sin abonar los derechos correspondientes. Dicho individuo se había provisto de una sola papeleta justificante del pago del impuesto, pero indicaba hora distinta a la que fué sorprendido, lo cual demuestra que con una sola papeleta había penetrado dos veces. Como se supone complicidad en el vigilante de arbitrios José Navas Cobos, se acordó instruir expediente.

### REUNION DEL PLENO

A continuación, se reunió en primera convocatoria el Pleno de la Corporación, con asistencia, además del señor González Sola, que lo presidió, de los tenientes de alcalde señores Belda, Prieto Castro, Gómez Castaños y Aiguacil, y de los concejales señores Sanz Gallego y Alcalde.

Se aprobó una propuesta sobre la forma de ingreso en el Montepío de determinados funcionarios municipales; un proyecto de ampliación de la red de alcantarillado en la calle Arabiá, por pesetas 29.151; otro para la red de aguas potables en Pedro Antonio de Alarcón, tramo Prolongación de Recogidas y calle de la Gracia, por 49.000 pesetas.

Quedó sobre la mesa un proyecto de habilitación y suplemento de crédito en el presupuesto ordinario vigente, por no concurrir a la sesión número suficiente de concejales.

Por último se aprobó una propuesta relativa a la recaudación de los arbitrios municipales, con la Diputación, sobre riqueza rústica y urbana.

Seguidamente se levantó la sesión.

## NOTAS Y AVISOS

### CORREOS

**La correspondencia y envíos de Navidad.** — La considerable aglomeración que en las oficinas de Correos se produce todos los años al aproximarse las fiestas de Navidad, determinó el pasado año a la Dirección de Correos recomendar al público que no esperase para depositar en los servicios postales sus tarjetas y tarjetones de felicitación y en general sus envíos de Navidad a los días próximos a estas fiestas, ya que la excesiva aglomeración en los últimos momentos podría dar lugar a retrasos siempre desagradables.

Dicha petición fué atendida por muchísimas personas en todas las grandes poblaciones españolas y especialmente en las empresas industriales y comerciales de importancia, Bancos, etc., de todo el país.

Es evidente que es preferible que las felicitaciones, calendarios, catálogos, lleguen a poder de los destinatarios unos días antes de las fiestas de Navidad o Año Nuevo, que no que, por un descuido del remitente aquellos los recibas después de pasar dichas fiestas.

Por ello, la Dirección de Correos recomienda al público que, en beneficio de todos, anticipe lo más posible el depositar en Correos sus envíos de Navidad, efectuándolo dentro de los días 15 de noviembre al 15 de diciembre. También se señala al público la necesidad de que modificadas en fecha relativamente próxima las tarifas postales, consulte éstas en las oficinas de Correos antes de depositar sus envíos.

### COLEGIO DE MEDICOS

**Citación.** — Se recuerda a los colegiados que esta tarde, a las siete, o las siete y media en segunda cita, se celebrará la junta de agravios para el reparto de contribución del próximo ejercicio de 1955.

## VIDA RELIGIOSA

El jubileo circulará en la Iglesia de los Santos Justo y Pastor. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno décimoctavo, «La Divina Pastora».

—En la basílica de San Juan de Dios, mañana, primer día del

solemne triduo en honor de Nuestra Señora del Patrocinio, Patrona de la Orden Hospitalaria. A las siete de la tarde, comenzarán los cultos, con sermón a cargo del Rvdo. P. Joaquín Villanueva, O. H. El día 21 a las nueve y media, solemne misa en honor de la Virgen.

## EL TIEMPO

Durante la mañana de ayer se registraron precipitaciones débiles en algunos puntos de las Baleares. En el resto de España, el cielo permaneció muy poco nuboso o despejado.

**Tiempo probable.** — Durante la madrugada, a primeras horas de la mañana, son de esperar precipitaciones débiles en Baleares. En el resto, buen tiempo con cielo muy poco nuboso y bancos de niebla matinales en puntos aislados del Cantábrico, Centro y cuenca del Guadalquivir.

Las temperaturas extremas de

España han correspondido a Huelva con 23 grados, y a Ternel, con cuatro grados bajo cero.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: temperatura máxima, 16,6 grados a las 3,40 de la tarde; mínima, 3,6 grados a las 7,50 de la mañana. Presión, 904,7 milímetros. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 85 kilómetros; dominante, Suroeste. Sale el sol a las 7,56 de la mañana y se pone a las 6,4 de la tarde.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Durante toda la semana, estarán de guardia las farmacias pertenecientes al turno octavo:

Doña Julia Domingo Torres, Acera de Darro, 38; don Diego Zambrano Godoy, Reyes Católicos, 12; don José María Afán de Rivera, Gran Vía, 52; don Juan Martín Oliva, Mesones e Hilleras, 2; don Francisco León Fernández, San Jerónimo, 10; don Fer-

nando Perán, Martínez de la Rosa, 5; y don Félix Ruiz Andreu, Avenida de Calvo Sotelo, 83.

**Farmacias de guardia a partir de las once.** — A partir de las once de la noche, hasta mañana a las diez, estarán de guardia, las farmacias de don José María López Afán de Rivera, Gran Vía, 52 y de don Francisco Fernández Horques, Marqués de Girona, 5.

## EDUCACION NACIONAL

### UNIVERSIDAD

**VIII curso para extranjeros en Málaga.** — El Instituto de Cultura Hispánica, a propuesta de nuestra Universidad, ha acordado convocar dos becas, dotadas con tres mil pesetas cada una, para su adjudicación a estudiantes hispanoamericanos que deseen concurrir al VIII curso para extranjeros de Lengua y Cultura española, que la Universidad organizará este invierno en Málaga.

Este curso será inaugurado el día 24 de enero, y en él se desarrollarán dos cursos cíclicos de Lengua española, uno de iniciación y otro superior.

Igualmente, y dentro de los cursos de Cultura española, se desarrollarán un curso general de Historia, Arte, Literatura española, otro sobre temas contemporáneos y un tercero sobre temas andaluces y de la España musulmana.

El día 1 de marzo, los estudiantes extranjeros se trasladarán a nuestra capital, donde continuarán las tareas del curso hasta el día 10 de dicho mes, en que se celebrará la clausura.

### ENSEÑANZA PROFESIONAL

**Subvenciones para centros privados.** Por el ministerio de Educación Nacional se ha distribuido un crédito de 235.700 pesetas con destino a la atención de toda clase de gastos y a subvencionar discretionalmente enseñanzas profesionales, sociales, agrícolas, mercantiles industriales, técnicas, artísticas y similares, en Centros privados y particulares de enseñanza profesional. Entre los Centros beneficiados por dicho ministerio se encuentran los siguientes de nuestra capital y provincia:

Taller «Isabel la Católica» del grupo escolar «Mariana Pineda», de nuestra capital, 2.000 pesetas; Escuela profesional «Santa Isabel», 3.000; escuelas graduadas «Divino Maestro».

## SERA AMPLIADO EL ASILO DE SAN JUAN DE DIOS

Ayer, el presidente de la Diputación provincial, don Fernando López Nebreda, acompañado del Superior de la Orden de San Juan de Dios, realizó una visita a la parcela de terreno que está en trámite de cesión, por la Corporación provincial a dicha Orden, para los servicios de ampliación de la clínica del Asilo de San Juan de Dios.

## TRASPASO

TIENDA DE REPUESTOS de automóvil. 25.000 pesetas. EXISTENCIAS APARTE. SITIO COMERCIAL LOCAL MODERNO INSTALADO

## Moral Vilchez

PUENTEZUELAS, 2. — Teléfono 2244

2.500; escuelas graduadas «Divino Maestro», de Baza, 2.500; escuela profesional «Nuestra Señora de las Angustias», de Guadix, 2.500, y escuelas para obreras de la Presentación, de Baza, 2.500 pesetas.

### MAGISTERIO

**Citación.** — Deberá presentarse, a la mayor brevedad, el maestro don Diego Higuera Martín, en las oficinas de la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria.

## PIERDE UN BRAZO AL SER COGIDO POR UNA POLEA EN UN HORNO

## El muchacho, de La Zubia, gravemente herido

En el pueblo de La Zubia ocurrió un lamentable suceso, del que resultó víctima el muchacho de dieciséis años, Francisco Durán Molina, obrero panadero, que trabaja en un horno propiedad de don Antonio Vilchez Díaz.

Según se nos informa, el joven se disponía a cambiar una correa transmisora para hacer funcionar otra máquina, cuando fué cogido entre la correa y la polea por el brazo izquierdo. Tridó al Hospital de San Juan de Dios, el facultativo de guardia le apreció la amputación traumática del brazo izquierdo a nivel de su tercio inferior e intensísimo "shock" traumático. Gravísimo.

Después de asistido, Francisco fué trasladado a un sanatorio, donde quedó encamado.

### ATROPELLO DE "MOTO"

Por una motocicleta, cuya matrícula y conductor se ignoran, fué atropellada la niña de nueve años, María del Carmen Villanueva Quero, domiciliada en Pescadería, 4.

Trasladada a la Casa de Socorro fué asistida de una herida contusa en la rodilla izquierda y una contusión en el codo de igual lado. Leve.

### ESPOSO CARINOSO

Francisca Guerrero Reyes, de veintiseis años, domiciliada en Veredillas de San Cristóbal, se personó en la Casa de Socorro, donde fué atendida de una contusión en región dorsal, de carácter leve.

Se la habla producido, "por las burras", su "carinoso" esposo.

### SE CAE DE UN ARBOL

Al caer de un árbol, se produjo fracturas y contusiones múltiples en distintas partes del cuerpo, el cabrero José López López, de cuarenta años, domiciliado en placeta de Albalá, 12. Traslado al Hospital, fué asistido por el facultativo de guardia, que calificó las lesiones de pronóstico reservado.

### MAS "OREJAS"

Guardias municipales detuvieron al muchacho de doce años, Vicente Casas Medina, domiciliado en Cuesta del Chapiz, 41, que en unión de otros muchachos que se dieron a la fuga, molestaba a los turistas en Plaza Nueva.

Fué presentado en la Comisaría del Campillo, quedando a disposición del Tribunal Tutelar de Menores.

**Anuncios por palabras**

**CUPON para CIEGOS**

**SASTRERIA y MEDIDA de primer orden TEJIDOS SELECTOS**  
Sección de ventas a plazos  
**Almacenes EL AGUILA**  
Gran Vía, 14  
837  
Sorteo de ayer

**ALQUILERES**  
PRECISAMOS local para almacén, no importa sitio. Ofertas: Publisol, Acera Casino, 11, 1.º

**COMPRAS**  
COMPRAMOS papel usado, char-tarra y botellas, altos precios. Elvira, 120.

**ENSEÑANZAS**  
CLASES de mecanografía, taquigrafía, cultura general. Bib-Rambra, 10, (encima Bar Flor).

**TRABAJO**  
BACHILLER de searria colocación laboratorios, oficinas o despacho particular. Razón: Publisol.

**TRASPASOS**  
TRASPASO negocio de compra venta, 12.000 pesetas. Razón: Moral Vilchez, Puentezuelas, 2.

**VENTAS**  
AUTOMOVILISTAS: Grupos cónicos de diferenciales «Babcock & Wilcox». Agente de Ventas: Juan Montero Cantillón. Plaza Matadero Viejo, 5. Teléfono 1007 Granada.

FINCA a 12 kilómetros de Granada. Consta de casa cortijo y dependencias, 230 fanegas, de ellas 60 de labor primera, algo riego, buenos olivos, frutales, 170 de monte, pastan 150 cabezas, se puede roturar parte de monte, dos manantiales. Llave en mano. Un millón pesetas. Razón: Moral Vilchez, Puentezuelas, 2. Tif. 2244.

POR cesación de negocio se venden todas las camaras y enseras. Razón: Parador de Las Tablas.

**BOMBAS y electro-bombas** «Ideals» para riegos. 18. Capitán, 2500. Granada.

**VENDO espejo grande y varios muebles.** Razón: Publisol, Acera Casino.

**OPORTUNIDAD** mostrador mármol, medidor aceite sin estrenar, Guinea, 12. Duplicado.

**Antracitas del Norte** de 1.ª calidad, limpias y perfectamente clasificadas  
**Carbones**  
Berriatúa, S. L.  
Elvira, 5  
Teléfono 1732

**VARIOS**  
**¡Atención!**  
No sufra más de sus pies. Visite o llame al CALISTA y PRAC-TICANTE  
**RUIZ**  
a los teléfonos 4633 y 6672.  
C. Belén, n.º 1.

**Anúnciese en PATRIA**

Estos anuncios se reciben en la Administración de este diario, Oficios, 10, teléfonos 2593-2595, y en Empresa Anunciadora «Publisol», Acera del Casino, 11.

Suscríbase a PATRIA

# 24 HORAS

## ACATAMIENTOS Y ASENTIMIENTOS

Los ingenieros notabilísimos que ahora asumen la responsabilidad de transformar las fuentes de riqueza y de trabajo de Granada, han de vencer dificultades que no siempre proceden de la adaptación técnica de sus proyectos. En muchos sectores de la provincia, las reformas elaboradas encuentran resistencias y particularismos que han de ser soslayados con tacto y habilidad.

Un granadino, celoso del porvenir de nuestra provincia y experto conocedor de los caracteres políticos de la región, nos decía sobre el tema:

- Los planes son técnicamente perfectos.
- Y, ¿políticamente?
- Certos y admisibles.
- También comprensibles?
- Eso es lo malo. Con frecuencia se prescinde de gestiones para tan benéficas reformas, el apoyo popular que tan eficaz sería.
- ¿A qué atribuye la omisión?
- A una cierta rigidez de la Administración, que oscurece el sentido político de sus misiones.
- ¿No perderían garantía técnica los proyectos, con un planteamiento político?
- No, porque la Administración es el órgano ejecutivo del Estado y sus obras son el efecto de la política del Estado.
- Y el planteamiento político, ¿cuál sería?
- Recabar asentimientos a más de los simples acatamientos.

### CORPUS EN PERSPECTIVA

El esfuerzo que nuestra Diputación hace para normalizar su situación económica, después de una larga etapa de incertidumbre, merece el encomio de todos los granadinos. Ayer nos comentaba un proveedor

de la Corporación provincial, cómo se van amortizando deudas antiguas con recursos promovidos con eficacia y diligencia. Le preguntamos: — ¿Esta muy avanzada la nivelación?

— Sí, ahora están pagando algunos atrasos del mes de abril. — ¿Cuándo espera usted que lleguemos al Corpus?

— Seguramente antes de Navidad.

### DIFUNTOS SIN VOTO

Un funcionario de la Junta municipal del Censo se encontraba ayer atareado en dar los últimos toques a la organización de los colegios electorales, que han de abrirse el próximo domingo para recibir el sufragio de los cabezas de familia. Le preguntamos:

— ¿Estará animada la elección? — Estoy seguro. El relieve de los candidatos no permite suponer otra cosa.

— ¿Es noviembre un buen mes de elecciones?

— Siempre ha sido el preferido en nuestra antigua historia electoral.

— ¿Por qué?

— Por ser el mes de los difuntos.

### PALABRAS CON SILENCIO

En un bar céntrico y concurrido se comentaban las declaraciones que el candidato a concejal don Lorenzo Martínez Dueñas hizo a PATRIA y que se presentaba como un modelo de discreción y habilidad para sortear la curiosidad del periodista. Un amigo afirmaba:

— Lorenzo ha estado preciso en sus afirmaciones.

— ¿No cree que en alguna respuesta ha mostrado cierta reserva?

— Eso es lo mejor. El candidato sabe callar hablando.

Y un contertullo remachó lapidariamente:

— Lorenzo tiene silencios llenos de sentido y palabras llenas de silencio.

## Sociedad

### NATALICIO

Felizmente ha dado a luz una niña, a la que se le impondrá el nombre de Rosa María, primer fruto de su matrimonio, doña Rosa María Morénilla Rodríguez, esposa de don Fernando Monsalve Sánchez.

## Música

### EL MARTES, CONCIERTO DE LYDIA Y MARIO CONTER

El próximo martes, se celebrará en el aula magna de la Facultad de Medicina, un concierto correspondiente a la reunión 145 de la Sección Musical Universitaria, consistente en un dúo pianístico, a cargo de Lydia y Mario Conter.

El viernes, 26, actuará en la Sección Musical el célebre pianista norteamericano Donald Nold.

## Campos cosechados

### EXPECTANTE COMPAS DE ESPERA EN EL MERCADO DE LOS PIENSOS

En más de un millón de toneladas se cifra la exportación de naranjas y mandarinas

### TARDIA SEMENTERA EN LA REGION MURCIANA

(Crónica agrícola, por E. de Pablo Barbado)

Con la llegada de las lluvias, que son promesa de que por lo menos en las regiones de la mitad meridional de España habrá otoño, aunque muy tardío, si no se vuelve a malograr con los frios que pudieran venir, el mercado de los piensos ha perdido presión, y aunque resulte pronto todavía para afirmar que las cotizaciones en el mercado libre retrocedan al punto en que se hallaban en el mes de septiembre — es decir, girando en torno a los precios de compra en almacén del Servicio nacional del Trigo — es lo cierto que han sido refrenados en virtud de la espera que se han impuesto los compradores de las regiones que pasaban por peor situación a causa de la desastrosa situación de los pastos.

El día 5 del actual se nos comunicaba desde la comarca extremeña de La Serena, que la cebada se estaba cotizando a 85 pesetas la fanega de 34,5 kilos; la avena, a 73 la fanega de 28 kilos; y a 150, la fanega de habas de 60 kilos, "pero — comentaba el servicio especial en Mérida, tras reflejar, análoga situación para esta zona —, se espera que haya cambio en breve plazo porque la otoñada — los pastos — empieza a apuntar". El mercado del maíz en Valencia reflejaba, asimismo, mucha actividad compradora a 2,90-3 pesetas sin envase más gastos para maíz híbrido americano, amarillo; y a 2,80-2,85, para el blanco de la misma variedad.

En Medina del Campo, con bastante movimiento las cotizaciones se mantienen firmes en los siguientes índices: Algarrobas a 3,80 pesetas kilo; alfalfa a 1-1,10 pesetas kilo; haringo de alfalfa, a 2,10; avena molida a 2,30; avena a 2,20-2,30; veros, a 2,90; trigo desde 1,40 a 2,50; salvados, a 1,50-1,60; cuarta, 1,50-1,65; hoja, a 1,50 a 1,60; harinilla a 5 pesetas saco de 50 kilos.

Afortunadamente, en el periodo de

## LOS ELECTORES PODRAN RECLAMAR EL DOCUMENTO ACREDITATIVO DE HABER VOTADO

El próximo miércoles, elección de compromisarios para la elección de concejales por el tercio sindical

En la Junta municipal del Censo electoral se nos facilitó anoche una nota, en la que se hace saber a los presidentes designados para constituir las Mesas electorales, la obligación de concurrir personalmente a las oficinas de la Junta municipal de Censo, instaladas en el Ayuntamiento, el próximo sábado, de diez a dos de la tarde y de cuatro a nueve de la noche para retirar la documentación necesaria para la celebración de las elecciones que tendrán lugar el próximo domingo.

Se advierte a los electores el derecho que le asiste de exigir de la Mesa elec-

toral, el documento acreditativo de haber votado.

### EL 24, ELECCION DE COMPROMISARIOS PARA EL TERCIO SINDICAL

En el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos se celebrará la elección de compromisarios que, a su vez, han de elegir a los concejales del tercio sindical.

La elección tendrá lugar desde las nueve de la mañana a las cuatro de la tarde.

### OFICINA DE INFORMACION

La Delegación provincial del Instituto nacional de Estadística, con el fin de facilitar el ejercicio del derecho de sufragio de los electores-cabezas de familia de Granada, está distribuyendo a los mismos volantes-avisos, notificándoles el Distrito, Sección, número de orden en la lista impresa o de altas y Colegio electoral donde les corresponde votar.

La legislación electoral impone sanciones y aumento de la contribución a los que no ejerzan el derecho de sufragio. En las próximas elecciones de concejales sólo votarán los vecinos cabezas de familia que en el Censo figuren con tal calidad, por figurar anteriormente en el mismo o haber originado alta en las Oficinas municipales de Estadística. Es preciso votar en el Colegio electoral correspondiente a la Sección en que, cada elector se encuentre inscrito, y no en otro. En modo alguno puede votarse como transeúnte.

Para resolver cuantas dudas hayan de presentarse a los electores, ha sido habilitada una Oficina de información electoral, atendida por personal del I.N.E., que funcionará en la planta baja del Ayuntamiento, el sábado, de cuatro a ocho de la tarde y el domingo, desde las ocho de la mañana hasta el momento del cierre de los Colegios electorales.

El «Boletín Oficial de la Provincia», de ayer, miércoles, publicó la lista completa de los presidentes, adjuntos y suplentes que han de constituir las Mesas para las elecciones a concejales del próximo domingo.

## REGION

(De nuestro corresponsal)

**PEDRO MARTINEZ BODA.** — En la iglesia parroquial se celebró el enlace de la señorita Piedad Martínez Sierra con don Manuel Mesa Rodríguez. La novia vestía rico vestido de raso brocado, tocándose con velo de tul ilusión. Acudieron de padrinos doña Concepción Martínez Miñán y don Antonio Mesa Rodríguez.

Bendijo la unión el párroco, don Serafín Bernal Becerra, y firmaron el acta por ambas partes, don José María Gutiérrez Castro, don Joaquín Martínez Jiménez, don José Sierra Mesa, don Francisco Vaquero Cid, don Antonio Mesa Rodríguez, don Rafael Mesa Rodríguez, don Manuel Martínez Pérez, don Santiago Vilchez L. de Guevara, don Manuel Fernández Rodríguez, don Juan Molina Hurtado y don Francisco Molina Hurtado.

Los invitados fueron obsequiados. El nuevo matrimonio salió de viaje por Granada, de donde se dirigirá a otras capitales.

## Alemania, campeón de fútbol en Suiza

LA LECCION DE UN FUTBOL ATLETICO, EN EL QUE SE PRÁCTICA UN PROFESIONALISMO RESTRINGIDO.

### «SUCEDIO EN SUIZA»

ES EL SUGESTIVO TEMA DE UN APASIONANTE LIBRO, ESCRITO POR ANTONIO VALENCIA.

EDICIONES MARCA. PRENSA GRAFICA, S. A., PRESENTA ESTE TITULO, DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS, AL PRECIO DE 40 PÉSETAS.

## SUSCRIBASE A PATRIA

## F.E.T. y de la J.O.N.-S.

### AUXILIO SOCIAL

Emblemas. — A partir de hoy, se procederá a la distribución de emblemas para la próxima cuatrecena, entre los industriales, quienes deberán hacer efectivos los atrasos que tuvieran.

### C. N. S.

Sindicato del Olivo. — Se convoca a todos los fabricantes de aceite de oliva de la provincia, encuadrados en la

## NECROLOGICA

### DOÑA ENRIQUETA LASSO DE LA VEGA

Ayer falleció cristianamente la señora doña Enriqueta Lasso de la Vega de Ranaño, esposa de nuestro estimado amigo el catedrático y vicedecano de la Facultad de Ciencias, Interventor general de la Universidad y diputado provincial, don Adolfo Ranaño Rodríguez.

Su fallecimiento repentino — aún a pesar de su larga y penosa enfermedad, sobrelevada con admirable resignación cristiana — causó gran consternación en amplios sectores de nuestra ciudad, donde la distinguida dama era ampliamente conocida y estimada por sus altas virtudes y bondadoso corazón, habiendo constituido el constante peregrinar de ayer, a su domicilio, de amigos y deudos una espontánea y sincera manifestación de los innumerable afectos que se había granjeado en vida.

PATRIA, al participar a sus lectores tan sensible pérdida, se une de todo corazón al duelo que hoy aflige a esta familia tan vinculada a Granada, y expresa su sincera condolencia al señor Ranaño Rodríguez y a sus hijos, uniéndose a sus oraciones por el alma de la finada.

### NASSER ATACA A LA HERMANDAD MUSULMANA

EL CAIRO, 17 (EFE). — El Consejo revolucionario ha acusado hoy a la Hermandad musulmana de tratar de colocar en el Poder a los promotores del terrorismo.

En un comunicado contra dicha organización, el Consejo dice que las declaraciones testimoniales escuchadas en el tribunal del pueblo, habían revelado el hecho de que la Hermandad musulmana se aprovechaba de la religión para dirigir e influir en las gentes sencillas. El comunicado acusa a la Hermandad de agitación, no sólo contra el Gobierno de Gamal Abdel Nasser, sino contra toda la nación egipcia. Expresa, al mismo tiempo, que es lamentable que algunos Gobiernos cierran los ojos a la organización y actividades de la Hermandad, y advierte a dichos Gobiernos que deban darse cuenta de la amenaza que esta organización constituye.

## LLEGA EL INVIERNO..

para hacerlo frente, adquiera usted prendas de época: Impermeables - Gabardinas-Trincheras Choquetas piel REVERSIBLES para señora a PRECIOS DE ASOMBRO Americanas "SPORT" y pantalones para caballero. Calzados de goma, etc. etc.



ALMACENES El Aguila GRAN VIA 16

# La prosperidad del Ayuntamiento

(Viene de la página 10)  
dilatada, ya que en muchas ocasiones hay que hacer esfuerzos para volver al tema de la Interviu desde las sugestivas desviaciones que ofrecen los temas de comercio, toros, teatros, turismo, etc. Cuando le invitamos:

## DEBE INTENSIFICARSE EL TURISMO

—¡Volvamos a tratar del Ayuntamiento!  
El señor García de la Fuente se resigna:

# López Burgos, premio nacional de escultura

(Viene de la página décima)

—¿Por qué?  
—Imagínate que me encontré en la céntrica calle madrileña con la Virgen envuelta en una mano, el monumento en la otra y un paquete de escayola bajo el brazo, y sin saber donde ir.  
—Pero al fin, todo se ha resuelto felizmente.  
—Con la suma felicidad.  
—¿Te dió mucho trabajo la adaptación del monumento?  
—Ninguno. Todo fué sobre ruedas, porque lo ví al momento.  
—¿Quéeres describirnos ese monumento premiado?

## LA INMACULADA DE LOPEZ BURGOS

—Es como un gran altar erigido por la naturaleza, de modo que he querido disimular en todo lo posible la mano del hombre. En ese altar de riesgos blancos, sobre el que se alza la Inmaculada de las Nieves, surge en relieve una Cruz y una media luna, la media luna que tradicionalmente pisa la Inmaculada.  
—Entonces, ¿no te ha planteado problema alguno el monumento?  
—No, a pesar de que me ha hecho sufrir mucho.  
—¿Por qué?  
—Primero, por el temor de que no lo admitieran, ya que mi Inmaculada tenía en brazos al Niño Jesús. Después, cuando supe que estaba admitida, pasé unos días muy malos, por temor a no conseguir el premio. Me jugaba mucho en esa exposición, pero al fin, he ganado.  
—¡Enhorabuena!

X.Y.R.

—Si, pero todos los temas de la ciudad son, también, temas municipales. Concedemos:

—En efecto, la evolución de la industria hotelera tiene relación íntima con la evolución de la ciudad.

—Es claro. En Granada, además, el problema tiene peculiaridades muy acusadas.

—¿Cuáles?

—Las implícitas de ser Granada una de las ciudades de mayor nombradía turística del mundo. Esto hace que la curiosidad por conocer Granada no sea exclusiva de determinadas clases sociales pudientes, sino que se irradie a la clase media acomodada de todos los países e incluya a extensos sectores de estudiosos e intelectuales. Para estos viajeros, ha de tener nuestra ciudad una hostelería confortable y suficiente, compatible con las distintas posibilidades económicas de los viajeros.

—¿Cree que se hace todo lo posible por atraer hacia Granada toda esa corriente turística?

—Se hace lo que se puede, pero no sería malo hacer algo más. Por fortuna ya está convencido todo el comercio de Granada de las ventajas incuestionables del turismo y en todos los sectores se encuentran voluntades dispuestas a intensificarlo.

—¿Corresponde los barrios de acceso de Granada al rango turístico de la ciudad?

—Precisamente ese es uno de los problemas que Granada tiene planteados; el de accesos fáciles, bellos y urbanizados.

—¿Hay fórmula para resolverlo?

—La fórmula de urgencia es siempre mala en estas cuestiones que han de resolverse con un criterio fijo de continuidad.

—Sobre otros problemas sociales, ¿tiene formado criterio?

—Si, pero no es mi criterio de candidato, sino mi criterio particular de granadino. Yo me presento a la elección, empujado por unos amigos que, sin duda, me estiman excesivamente, como un ciudadano que se ofrece a trabajar por la ciudad a las órdenes de la autoridad municipal. No puedo ofrecer soluciones a nada, sino disciplina y buena voluntad de hacer útil mi servicio.

Con estas palabras terminamos la conversación gratísima con don Juan García de la Fuente Alba, un granadino de buena cepa que da su nombre y ofrece su concurso al Ayuntamiento de Granada.

—Buena suerte!



ROMA, 17. (EFE).—El jefe del Gobierno, Mario Scelba, ha aceptado una invitación para visitar Inglaterra, el próximo mes de febrero. En la Prensa se ha dado también la noticia de que Scelba irá a los Estados Unidos.

WASHINGTON, 17. (EFE).—El embajador español, don José María de Arellano, está recibiendo cartas de felicitación de todas partes del país, con motivo de su presentación en la "radio" el pasado domingo, en un programa transmitido desde la Embajada de España.

OTTAWA, 17. (EFE).—Ha salido para Nueva York, en avión, la reina madre de Inglaterra, Isabel, que mañana embarcará en el "Queen Mary", en viaje de regreso a Inglaterra.

# Nuevas bandas de rebeldes

(Viene de la página primera)

PARIS, 17. (EFE).—El ex primer ministro francés, René Mayer, ha propuesto que Francia convoque el pacto del Atlántico contra Egipto, para poner fin al supuesto fomento de las actividades extremistas en Argelia. Mayer pidió la realización de consultas con los aliados del referido pacto, por lo menos, con Estados Unidos y Gran Bretaña. «Argelia —dijo— forma parte del territorio francés, amparado como cualquier otro de Francia por el pacto Atlántico, y tenemos que pedir a nuestros aliados que se unan a nosotros para encontrar las adecuadas medidas que pongan fin a la amenaza egipcia sobre la integridad de nuestro país».

## AMENAZA DE HUELGA EN CASABLANCA

CASABLANCA, 17. (EFE).—Miles de octavillas han circulado por Casablanca, en las que se pide una huelga general para mañana,

aniversario de la subida al trono del sultán Ben Yusef, destituido por los franceses el año pasado.

La formación de grupos y corrillos de gentes en las plazas públicas en vísperas del aniversario de la subida al trono de Mohammed V, depuesto y desterrado por los franceses, ha dado motivo a la Policía para disparar a las tertulias callejeras. Un grupo de excitados hizo frente a la policía, recibiendo a pedradas. Un agente, acorralado, tuvo que hacer uso de su pistola, hiriendo a un joven musulmán. El orden se restableció, pero la atmósfera es intranquila. Las fuerzas están acuarteladas y las patrullas de policía y gendarmería han redoblado su actividad.

## CONDENADOS A MUERTE

MARRAQUEX, 17. (EFE).—Un tribunal militar ha condenado a muerte a cuatro marroquíes inculcados del asesinato de dos inspectores de policía. Otros dos cómplices han sido condenados a trabajos forzados.



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

# Don José González Martínez

Médico de Chauchina, Ex-presidente y actualmente Vice-presidente de Colegio de médicos de Granada

Que falleció en el día de ayer, en Chauchina, confortado con los Auxilios Espirituales y la bendición de Su Santidad

(R. I. P.)

Su director espiritual, don José Ferrer Soto; sus hijos, doña Mercedes, doña Rosa, don José, don Fernando y doña Bernarda; hijos políticos, don Jesús Marcel Cuéllar, don José González Callejas, doña Emilia Montes López de Vinuesa, doña Amparo Cantero Martín de Rosales y don José Palacios Caballero; hermanos, doña Rogelia, don Antonio y don Francisco; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida, y les

RUEGAN asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará hoy, a las once y media, en la iglesia parroquial de Chauchina, y acto seguido a la conducción del cadáver, favores por los que les quedarán agradecidos.

Chauchina (Granada), 18 de noviembre de 1954



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA ÚLTIMA SEÑORA

# D.ª Enriqueta Lasso de la Vega y Carrión de Rancaño

Que falleció en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, don Antonio Castillo Piñar, coadjutor del Sagrario; su desconsolado esposo, don Adolfo Rancaño Rodríguez; sus hijos, Adolfo, José María, Luis, Emilia, Alvaro, Cándido, Alfonso y María; sus hermanas, Dolores y Rosa; padres políticos, don Alfonso Rancaño Miranda y doña Emilia Rodríguez Cerviño; hermanos políticos, Aruncián, José María, Cándido, Emilio, Carmen y Carlos; sobrinos, sobrinos políticos, tías políticas, primos y demás familia,

COMUNICAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que se verificará hoy, a las once, desde su domicilio cuesta de María la Mie, número 6, así como al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará D. m., el próximo día 22, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San José, favores por los que les quedarán muy agradecidos.

Granada, 18 de noviembre de 1954

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de esta Archidiócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

# Las "funcionalidades" preocupan mucho a los dirigentes políticos italianos

## Saragat es un consumado artista a la hora de inventar frases sin sentido



UNA de las muchas causas del creciente prestigio del régimen democrático italiano consiste en la extraordinaria capacidad de sus hombres más representativos para crear inexistentes problemas políticos. Los personajes de esta democrática República italiana hacen el efecto de quien teniendo su casa presa de las llamas se preocupase no de llamar a los bomberos, sino de ir a adquirir su sombrero. Tienen ante sí gravísimos problemas que resolver, como por ejemplo, el peligro que representa la expansión comunista. Reconocen —verbalmente por lo menos— que este problema existe. Pero en vez de intentar resolverlo de un modo o de otro, dedican toda su actividad y sus mayores entusiasmos a solucionar problemas ficticios que bautizan con rótulos enigmáticos como «funcionalidad de la acción gubernativa», «satisfacción de las instancias sociales», etc.

moeristiana que a su vez comunicaba a los republicanos, quienes a su vez... Así durante quince días la vida política italiana ha estado pendiente de «funcionalidades» y de «instancias sociales» para acabar todos amigos, más «funcionales» que nunca, hasta la próxima ocasión en que un Saragat cualquiera vuelva a enfadarse por cualquier nimiedad.

En este clima de franca compenetración democrática vive el Gobierno tripartito de Scelba, cuya mayor preocupación no es afrontar los graves problemas que tiene planteada la nación, sino —como escribe un cronista romano— «discutir el sexo de los ángeles antifascistas y de los demonios que fueron fascistas». Porque, en definitiva, todos estos guirriaús están provocados por viejos resentimientos y nuevas ambiciones de mando. Esto es: porque perdura el prejuicio antifascista, y también, y sobre todo, porque el que es vicepresidente del Consejo quiere ser jefe del Gobierno; porque el que es ministro sin cartera quiere regir un departamento ministerial; porque el que es subsecretario quiere ser ministro, y porque el que ha sido ministro quiere volver a serlo.

La cosa sería divertida —y divertida lo es sin duda para sus actores— si no diese alas a la expansión comunista, que sólo encuentra tantos obstáculos en este voluntario desprestigio de las instituciones democráticas. Porque además —miren ustedes qué casualidad— el estallido de este último lío de politicodoméstico ha coincidido con la proyectada adopción de una serie de medidas que el Gobierno iba a decretar para defender al país de la amenaza comunista. Naturalmente el estudio de estas medidas ha quedado relegado a un segundo término y nadie —nadie del Gobierno, se entiende— habla ya de esta cuestión.

¿Pero qué pueden importarle los graves problemas nacionales, como el de la defensa del comunismo, a los dirigentes de los partidos de coalición gubernamental? A ellos tan sólo les importan las «funcionalidades». A pesar de la sinfónica anulación por parte del Gobierno norteamericano a los encargos de fabricación de material bélico a dos industrias italianas en manos exclusivamente de obreros comunistas. Y a pesar también de lo no menos sinfónica pita que el pueblo triestino tributó a Scelba en reciente y memorable ocasión.

LUIS DE LA BARGA

El lenguaje político italiano se enriquece día a día con esta terminología para incitados y que encubre tan sólo la expresión de recelos, ambiciones, resentimientos y personalismos de los propios capostatos de la actual situación política italiana. Campeón y verdadero artista de la creación de esos artificiales problemas políticos es el vicepresidente del Gobierno, el insublime líder social-demócrata, Saragat. Con una constancia digna de los mejores empeños, este señor no se cansa de plantear «urgentes» problemas a base de «funcionalidades» y de «instancias sociales», en vez de no hacerle caso los demás prohombres políticos de la coalición gubernamental le cogen en seguida la palabra y le hacen coro en las divagaciones sobre las «funcionalidades» y las «instancias». Es un juego éste que, por lo visto, los entretiene mucho, a juzgar por su periodicidad y por el interés que ponen en él ministros, subsecretarios, diputados, secretarios de partido, etc., etc. Ante la absoluta indiferencia del pueblo italiano, hacen que se enfadan, otorgan declaraciones periodísticas, convocan a los directivos de los partidos, discuten por teléfono, celebran reuniones secretas, escriben artículos de fondo que nadie lee, redactan memorándums y acaban indefectiblemente reconciliándose después de haber vertido ríos de palabras, que aisladamente pueden tener sus respectivos significados, pero que puestas una al lado de otra nada quieren decir. Naturalmente, mientras tanto, los auténticos problemas nacionales quedan insolubles para satisfacción y provecho de los comunistas.

### SARAGAT, OFENDIDO

Uno de estos habituales espectáculos se acaba de producir ahora. Si me preguntáis cuáles han sido las causas y las fases de su desarrollo no os sabría responder, con claridad. Podría decirlos únicamente que Saragat se levantó una mañana muy ofendido porque el partido liberal —al cual no pertenece— había elegido una Junta directiva que no era de su agrado. Esta protesta enfadaba mucho a los republicanos, que no estaban conformes ni con los liberales ni con los socialdemócratas. Pues lo que los tres partidos ya se habían enfadado entre sí, la Democracia Cristiana, por boca de Fanfani, se sentía también ofendida. Esta ofensa repercutió en Scelba, quien se enfadaba con Saragat, quien a su vez se ofendía con el liberal Martini, quien a su vez reclamaba el apoyo de la Directiva de-

### REGRESO A LOS ANGELES EL AVION TRANSPOLAR

Hizo un vuelo tranquilo

LOS ANGELES, 17. (EFE). — A las 2,18 (hora del Pacífico), ha aterrizado en el aeropuerto Internacional de Los Angeles, el avión transpolar de las líneas aéreas escandinavas, habiendo dado cima a los viejos sueños de hacer el viaje por la vía polar, que es camino más corto entre Europa y el Pacífico. A bordo del avión llegaron el primer ministro de Dinamarca, Hans Høffte; el de Noruega, Oskar Torp, y el de Suecia, Tageerlander, así como representantes de la compañía aérea escandinava y 22 periodistas de Prensa y Radio de doce estaciones europeas.

El avión, cuyo interior parecía una oficina de Prensa, ha realizado un vuelo tranquilo. Se cruzó con el avión que venía de Los Angeles, en la zona de Islandia. El tiempo es malo y frío.

El mejor aliado del ama de casa es «ESCUELA DEL HOGAR», álbum de labores editado por la Sección Femenina.

**ESTOS SON**  
los auténticos  
refuerzos  
patentados

Si prefiere  
nuestro GARANTIA  
RECHACE IMITACIONES  
EXIGA LA MARCA  
patentada en cada refuerzo.

**Numanca**

Pida folleto gratis a su proveedor de muebles

### CONDENADOS A MUERTE

GUATEMALA, 17. (EFE).—Dos miembros de la policía durante el régimen del depuesto presidente Jacobo Arbenz, han sido sentenciados hoy a muerte por haber matado «a golpes» a Hermilio Diéguez, anticomunista, el día 22 de junio último.

### INUNDACIONES EN HONDURAS



Los envíos de la Aviación norteamericana son almacenados en las alueras de San Pedro Sula (Honduras), donde más gravedad revistieron las recientes inundaciones a consecuencia de lluvias torrenciales.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

# EL CLAN DE LOS GATOS

Por Wenceslao FERNANDEZ-FLOREZ (DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA)

CUANDO se esparce el rumor —y eso ocurre con cierta periodicidad— de que los gatos del Retiro van a ser expulsados de los dominios que han logrado atribuirse en aquel parque, un venticello de angustia sopla sobre las almas de cuantos somos sensibles a los derechos de las pequeñas naciones. No todos los madrileños saben que existe en su ciudad tal pequeña colonia independiente, y muy pocos conocen detalles de sus orígenes y de su funcionamiento, pero sí en la Prensa o en las conversaciones se roza el tema, enseguida aparecen tajantemente agrupados los partidarios de sostener el «statu quo» y los que desean su desaparición. Porque el gato es un animal que excluye la indiferencia. O se le admira o se le aborrece. A muchas personas les encanta su constante elegancia natural, sus elásticos movimientos, la belleza de sus ojos y de su piel, su adaptación al hogar, compatible con el afán aventurero que le impulsa a viajar por los tejados en cuanto hallan abierta una buhardilla. Otras le reprochan que araña y que se empuerza; como si el gato hubiese dado a entender nunca que aspirase a convertirse en un productor y a salir de casa a primera hora, camino del «tajo», con la caldereta de la comida colgando del rabo.

El lugar que dominan los gatos en el Retiro es un montículo artificial enclavado en el Noroeste del Parque, con rocas artificiales dispuestas en cascada, arbolillos, maleza y cuevas; una naturaleza ideal para las preferencias gatunas. Los guardas denominan aquel sitio «La Montaña». No se puede determinar con exactitud la fecha de arribo de los primeros pobladores. Tal vez veinte, tal vez treinta años. Acaso más. Lo que se sabe es que las cosas ocurrieron conforme a las normas no escritas por nadie que suelen regir estos acontecimientos. Al principio sería un solo gato que, perseguido por la crueldad infantil o por el hambre a que lo sometían las personas mayores, se encontró cerca de las verjas del Retiro, las traspuso favorecido

por su delgadez e hizo así el descubrimiento de unas tierras vírgenes, de patadas, de pedradas y del pelirrojo que le ataron una lata al apéndice caudal. A este desconocido Colón se le unió un congénere e hicieron una vida arcaica: bebían en los surcos de riego, se subían a los árboles, comían pájaros y se mantenían alejados de la frontera calle de Alcalá que sobresalía su dormir porque el estrépito avivaba en ellos la memoria de los riesgos sufridos.

Nuevos gatos fueron agregándose parsimoniosamente. Entonces alzó una civilización cuyas primeras manifestaciones refrirándose a la creación de un noblido donde contentarse y morar. Y esto lo consiguieron en las cuevas de «La Montaña», albergue, desde entonces, de la grey gatuna. No ha sido investigada todavía su organización social, pero se poseen indicios para creer que se trata de un falansterio pacífico cuyos componentes dedicanse a la caza e hicieron grandes progresos en el conocimiento de hierbas medicinales. Su condición pacífica apenas se quebranta en el mes de enero cuando la competencia amorosa hace oír maulidos ya sentimentales, ya furiosos, entre la lírica fronda del luzar.

El movimiento migratorio se vio robustecido por las tendencias antiesclavistas de ciertos propietarios de gatos que, ansiosos de desprenderse de ellos en estos tiempos de encarecimiento de la cordilla y repugnando el sistema de arrojarlos desde un quinto piso, los llevaban al Retiro para que se buscasen, en libertad, su madre gallega, como suele decirse. Los gatos autóctonos acogían amablemente a los manumitidos y se reproducían unos y otros sin que fuesen obstáculos los prejuicios raciales.

El crecimiento demográfico terminaría sin duda por ocasionar graves problemas alimenticios por la escasez y escasa variedad de los productos territoriales que convertían a la colonia en una tribu de omnívoros. Hubo períodos en que la vida se hizo amarga en La Mon-

# Rusia sigue teniendo la llave para el ingreso en la O. N. U.

## No se ha logrado eludir el paso de las solicitudes por el Consejo de Seguridad, donde Moscú tiene poder de veto

EL Comité adjunto de la O. N. U. donde se está discutiendo la cuestión de la admisión de nuevos miembros, aprobó por unanimidad una moción por la que se remite de nuevo al Consejo de Seguridad el paquete de solicitudes de ingreso de veintinueve países y se le indica asimismo «que vuelva a considerar esas solicitudes y formule recomendaciones positivas».

El intento de algunas Delegaciones de eliminar la intervención del Consejo de Seguridad en la cuestión de admisiones, con el fin de impedir así que la Unión

### Crónica de Nueva York

Soviética pueda ejercer su poder de veto en este asunto, no ha prosperado tampoco esta vez. Los Estados Unidos, que tendrían mucho que decir sobre el tema, no parecen inclinados a lanzarse por ese camino en el momento actual, si bien tampoco se descarta la posibilidad de que lo intenten en un futuro próximo. El jefe de la Delegación norteamericana, mister Henry Cabot Lodge, en unas declaraciones hechas a este corresponsal en una conferencia de Prensa, indicó claramente que pensaba estudiar esa idea, dando a entender al decir que «se proponía estudiarlo» que no pensaba hacer nada en concreto sobre este punto en la sesión actual y que tiene el propósito de abordar el problema de frente en la próxima Asamblea General.

La práctica establecida en el pasado por una interpretación arbitraria y errónea de la Carta constitucional de la O. N. U. hace que la Unión Soviética pueda impedir con el veto el ingreso de cualquier país en este Organismo, aunque los otros cincuenta y nueve miembros sean partidarios de la admisión. Rusia posee, pues, de hecho la llave que cierra las puertas de la O. N. U. Una llave semejante está en manos de las otras cuatro grandes potencias, que tienen también el poder de veto. Pero la práctica ha demostrado que los Estados Unidos, Inglaterra, Francia y China, aunque tienen igualmente el poder del veto, no lo han utilizado jamás para evitar la entrada en la Organización a ningún país, mientras que la Unión Soviética lo ha empleado nada menos que catorce veces. Los catorce países que se encuentran en la sala de espera a causa de los vetos soviéticos son: Portugal, Irlanda, Jordania, Italia, Austria, Finlandia, Ceilán, Corea, Nepal, Libia, Japón, Vietnam, Laos y Camboya.

Ante a éstos hay siete países comunistas que tampoco han conseguido ingresar; pero que no lo han conseguido no porque nadie les haya puesto el veto, sino porque no lograron reunir el mínimo de siete votos favorables que se necesitan en el Consejo de Seguridad para adoptar una resolución cuando ninguno de los «cinco grandes» ejerce su privilegio de veto. Estos siete países son: Albania, Hungría, Rumanía, Bulgaria, Corea del Norte, Vietnam y Mongolia. La decisión tomada por el Comité «ad hoc» de reexaminar nuevamente el total de las veintinueve solicitudes al Consejo de Seguridad se interpreta como un nuevo intento de conciliación por ambos bandos, ya que la resolución fue adoptada por unanimidad. Algunos delegados creen que en vista de la ofensiva de paz que está desarrollando el Kremlin y de la nueva política exterior rusa, centrada sobre la teoría de la coexistencia de Malenkov, es probable que esta vez los rusos se abstengan de utilizar el veto. Sin embargo, se calcula que Vichinsky sólo se opondrá a no emplear el veto en el caso de que el Occidente le ofrezca un compromiso político que garantice el ingreso en la O. N. U. de los siete solicitantes comunistas junto a los catorce occidentales. Además tendrían que arreglarse la cuestión de China, cuyo problema no es de admisión, sino de credenciales. En otras palabras: algunos observadores creen que al remitirse de nuevo todo el asunto al Consejo de Seguridad existe ahora la posibilidad de que se llegue a un acuerdo político, como se deduce de la actitud conciliadora que ha tomado la Unión Soviética bajo el régimen de Malenkov. Aunque no faltan quienes afirman que semejante cambio es de carácter puramente «propagandístico» y no representa alteración alguna en la consecución del objetivo final de comunismo ruso, que sigue siendo el de un imperio soviético mundial. De todas formas conviene advertir que son muchos los que están mordiendo el anzuelo rojo.

RODRIGO ROYO

### MENDES-FRANCE LLEGO A WASHINGTON

WASHINGTON, 17. (EFE). — El primer ministro francés, Pierre Mendes-France, ha llegado a Washington, procedente de Ottawa. En el aeropuerto fue recibido por el vicepresidente de los Estados Unidos, Richard Nixon, y por el secretario de Estado, John Foster Dulles. La esposa del vicepresidente norteamericano entregó un ramo de flores a la señora Mendes-France, que también fue saludada por la señora Dulles.

(Prohibida la reproducción)

# Cine

**PANTALLA PANORAMICA**  
PROYECCION ULTRALUMINOSA

EXTRAORDINARIO ESTRENO

DOS HORAS DE DIVERSION Y ALEGRIA — LAS MAS BELLAS CANCIONES TIPICAS ESPAÑOLAS Y MEXICANAS

REGIO  
Teléfono 6393

Magna temporada de invierno  
**HOY**  
Desde las 5 7 (numerada) Última, 11.15 Taquillas, desde las 12.

UN DUELO DE AMOR ENTRE UNA GITANA Y UN MEXICANO.

CARMEN SEVILLA · PEDRO INFANTE



**¡Gitana tenias que ser!**

ESTRELLITA CASTRO · ANGEL GARASA  
actuación especial de CHULA PRIETO · ARMANDO CALVO  
DIRECTOR: RAFAEL BALEDÓN

CARMEN SEVILLA, más guapa que nunca, ¡canta! ¡baila! ¡enamorado y cautiva, como jamás lo hizo! (Autorizada mayores)

UTILICE PARA PROPAGAR SUS PRODUCTOS NUESTRA CADENA DE PUBLICACIONES DE 36 DIARIOS, DISTRIBUIDOS EN CASI TODAS LAS CAPITALES DE ESPAÑA, Y OBTENDRA UNA CONDICIONES VENTAJOSAS QUE LE PERMITIRAN INCREMENTAR SUS VENTAS CON EL MINIMO DE GASTOS.

**ISABEL LA CATOLICA**

TARDE: 7.30 NOCHE: a las 11.

HOY, ULTIMO DIA de actuación de la Compañía de Arte Español

**PRINCIPE GITANO**  
(El coloso del canto y el baile)  
CON

**DOLORES VARGAS** (El terremoto moreno)  
en el ESTRENO de su nuevo espectáculo

**BRINDIS DE COPLAS**

Con **LINA Y MIGUEL**  
**DORA LA ALGABENA, MELCHOR DE MARCHENA**  
Nieves Barbero, Julio Criado, Isabel Martín — Paco Márquez, Lolita Jurado, Felipe de Triana, Antonio Vargas y Santolazo Maya.

GRAN BALLET CLASICO ESPAÑOL DE  
**LUISA PERICET**

Con la primerísima ballarina **LUISITA ARROYO**  
y Rosario Amaya, Isabel Moreno, Teresa Amaya, Josefina Bernaben, Carlos Morales y Vicente Martínez.

MAÑANA, SENSACIONAL ESTRENO DE

**ALICIA EN EL PAIS DE LAS MARAVILLAS**

«Nuestros abuelos se deleitaron leyéndola...»  
¡Nosotros y nuestros hijos podremos, además, viajar con ALICIA POR EL PAIS DE LAS MARAVILLAS!»

La numerada de mañana, a las 7, está a la venta desde hoy.

**Coliseo Olympia**

DESDE LAS CINCO ESTRENO de emocionante película, por

**GLENN FORD · JULIA ADAMS**  
CHILL WILLS



**El Desertor DE El Alamo**

COLOR POR Technicolor · DIRECTOR: BUDD BOETTCHER  
(AUTORIZADA PARA TODOS LOS PUBLICOS)

**Cine Granada**

Desde las CINCO

20th. CENTURY FOX presenta la extraordinaria superproducción en CINEMASCOPE y TECNICOLOR.

**COMO CASARSE CON UN MILLONARIO**

(Autorizada mayores)  
por tres bellezas de la pantalla: **MARILYN MONROE BETTY GRABLE y LAUREN BACALL**

PRONTO, ESTRENO de la extraordinaria superproducción en CINEMASCOPE y TECNICOLOR.

**EL PRINCIPE VALIENTE**

con **JAMES MASON JANET LEIH y ROBERT WAGNER**  
con la intervención de más de 10.000 actores

**ALIATAR CINEMA**

HOY, sesiones desde las CINCO Última, a las 11.30

La preciosa y alegre comedia-vaudeville, en EASTMANCOLOR Autorizada mayores

**MADemoiselle NITOUCHE**  
genial creación de la encantadora estrella

**PIER ANGELI**  
con el gran cómico **FERNANDEL**  
Un film todo optimismo humorístico y simpático.

¡Se aproxima un ESTRENO SENSACIONAL!  
¡UN ESPECTACULO GIGANTESCO!

**EL HIDALGO DE LOS MARES**  
(Capitán Horacio Hornblower) en TECNICOLOR y TOLERADA MENORES por **GREGORY PECK y VIRGINIA MAYO**  
con grandes multitudes.

**CERVANTES**

HOY, desde las CINCO

ESTRENO

**LAS DOS HERMANITAS**

TOLERADA MENORES con **Leo Marjane Marie France Josette Arno**

Una historia que hará revivir en toda mujer las emociones de su niñez

Cuando una mujer sale mala, mala de verdad, es un ángel si se la compara con la intitutriz de **LAS DOS HERMANITAS**

**Charlemos de Cine**

La novela de Cecil Saint-Laurent, "Sofía y el crimen", será el próximo film que realice Henri Verneuil, el cual se ha de filmar en estos días la corrodición franco-portuguesa "Les amants du Tage".

\*\*\*

Hace poco, el famoso director de "El río", Jean Renoir, comenzó su nueva película "French can-can", cuyos principales personajes corren a cargo de Jean Gabin y François Arnoul. El argumento de este film evoca los primeros tiempos del popularísimo Moulin Rouge y de la danza que proporcionó a este cabaret tanto renombre.

\*\*\*

Jean Marais, que comenzó su carrera artística como actor de cine, pasando después al teatro, se ha convertido ahora en director teatral, iniciando sus actividades como tal en el teatro de los Bouffes Parisiens con la obra de Cocteau "La máquina infernal".

\*\*\*

Se está filmando en exteriores en la Isla de Elba una cinta del género dramático, ambientada en un pueblo de mineros. Se titula "Encuentro al amanecer", y la dirige Adolfo Pizzi, con Francis Marzi y Carla Calò en los principales papeles femeninos.

\*\*\*

Totó, el gracioso actor cómico, va a interpretar la versión de la comedia de Emilio Cagliari "La parada del 66", que va a hacer en el celuloide el notable director Mario Mattoli. La película llevará el título de "No apta para menores".

**CINE GRAN VIA**

HOY, y MAÑANA, ULTIMOS DIAS! CIPESA presenta la maravillosa producción, titulada

**DOCTOR HOLL**  
por **CARL WERY y MARIA SCHELL**  
Director: ROLD HANSER  
¡Sublime historia de amor y sacrificio! — (Tolerada menores)  
Sesiones desde las 5. Última, 11.

EL SABADO, ¡SENSACIONAL!  
**TERESA**  
por **PIER ANGELI**

**ALBAYZIN CINEMA**

Desde las 5. Última, a las 11  
HOY, GRAN EXITO!

**RUMBO A ORIENTE**  
Por Danny Kaye, Dinah Shore y Dana Andrews. — (Menores)

**Teatro**  
"PARIS-NUOVA YORK"

En el teatro de la Zarzuela, de Madrid, se ha presentado el espectáculo "Paris-Nueva York". Es director de dicho espectáculo René Jean Louis. Tiene esta revista cuadros vistosos, en los que alcanzan buen éxito la ballarina de color, Gran Israel. Pero, en cambio, hay que lamentar ciertos "apropósitos", que se intercalan en esos cuadros, que no tienen la menor gracia, y son muy largos de duración. El público los rechazó totalmente. Suponemos que en lo sucesivo estos desdichados "apropósitos", desaparecerán de esta revista, que como hemos dicho, posee números interesantes de factura moderna. Actúa en "Paris-Nueva York", la magnífica orquesta sinfónica de jazz, de Madrid, compuesta por músicos excelentes.

**Príncipe Cinema**

Desde las 5. HOY y MAÑANA, ULTIMOS DIAS de

**LA REINA DE AFRICA**

En tecnicolor. Por Humphrey Bogart y Katherine Hepburn.  
(At. mayores). Mañana, EL CAPITAN CHINA

Para tu ajuar, para el de tu hijo, para el adorno de tu casa, necesitas ESCUELA HOGAR. Album trimestral editado por la Sección Femenina.

**Teatro**  
"PARIS-NUOVA YORK"

En el teatro de la Zarzuela, de Madrid, se ha presentado el espectáculo "Paris-Nueva York". Es director de dicho espectáculo René Jean Louis. Tiene esta revista cuadros vistosos, en los que alcanzan buen éxito la ballarina de color, Gran Israel. Pero, en cambio, hay que lamentar ciertos "apropósitos", que se intercalan en esos cuadros, que no tienen la menor gracia, y son muy largos de duración. El público los rechazó totalmente. Suponemos que en lo sucesivo estos desdichados "apropósitos", desaparecerán de esta revista, que como hemos dicho, posee números interesantes de factura moderna. Actúa en "Paris-Nueva York", la magnífica orquesta sinfónica de jazz, de Madrid, compuesta por músicos excelentes.

**Príncipe Cinema**

Desde las 5. HOY y MAÑANA, ULTIMOS DIAS de

**LA REINA DE AFRICA**

En tecnicolor. Por Humphrey Bogart y Katherine Hepburn.  
(At. mayores). Mañana, EL CAPITAN CHINA

Jueves, 1

BE

GE

AD

DE LA

NOV

P. C.

(Dibujos

Q

R

EIS

EST

Su s

mil p

setec

EL

SE

DE

EN SU

LAS 7

WASHIN

dente vista

esposa cenar

muy mona

Embajada a

gró ver a M

ve ocasión e

dieron enorm

y yo iba en

ventanas, en

gala; la luz

las casas in

Ninguno d

to, había sa

te, quizá po

porque no l

una joven r

abrigo raqui

na batida p

estaba espe

Presidente,

otra persona

con cierta a

raron a mí

me entró o

rojel pensa

van a crear

lo de este a

A la puer

bería, la p

guardia. Pa

son, tan ale

turbaba la

vestidos d

teñían una

cho, sujetan

ad, unos ve

el Jardín de

ojas de las

das entre

grupo nutri

posterior y

lo vigilaban

del Presiden

del Este de

do el Océido

rolcan está

salvaguarda

sidente.

UN

El servicio

Presidente c

tecientos m

ilicido en

atentado de

nos en la C

dio la vida

rristas, 7

ordenado a

te atentado,

pisos mat

poca escolta

el presiden

seis policia

che del pres

Washington

escolta de

flancos, m

la vanguardia

caravana. C

los agentes

Suscriba

# BEAU GESTE

ADAPTACION DE LA CELEBRE NOVELA DE P. C. WREN

(Dibujos de QUINTERO RASCH)



El fuerte dormía y todo estaba, aparentemente, tranquilo.



Faltaban pocas horas para el amanecer, cuando Beau se despertó al sentir un objeto frío sobre su frente. ¡El sargento Lejaune lo estaba encañonando!



Lejaune habló con voz cortante: —¡Dame ahora mismo el zafiro, cerdo, o te liquido!



Antes que Beau pudiese responder se oyó la voz del centinela: —¡Alarma! ¡Atacan los árabes! ¿Qué iba a ocurrir...?

(Continuará)

## EISENHOWER, EL JEFE DE ESTADO MEJOR GUARDADO

### Su servicio de vigilancia (seis mil policías armados) cuesta setecientos mil dólares al año

#### EL PRESIDENTE NORTEAMERICANO SE DISTRAE DE LOS PROBLEMAS DE ESTADO JUGANDO AL GOLF

#### EN SUS VACACIONES LE GUSTA COCINAR LAS TRUCHAS QUE EL MISMO PESCA

WASHINGTON, 17. (Servicio especial de PATRIA). — Durante la reciente visita de mister Tubman, presidente de Liberia, Mr. Eisenhower y su esposa cenaron una noche en la Embajada de este país, que es una casita muy bonita en mi misma calle. Atraída por la curiosidad me acerqué a la Embajada a la hora aproximada en que debía llegar el presidente. No lo vi, pero sí a Mr. Eisenhower ni a Mrs. Eisenhower; pero, por primera vez, tuve ocasión de contemplar de cerca a los policías que les rodean. Me parecieron enormes y lo que los ingleses llaman «imposing». Era una noche fría y yo iba envuelta en un largo abrigo de pelo de camello. A través de las ventanas, en la pequeña Embajada de Liberia, veía pasar gente vestida de gala; la luz de aquella casa contrastaba vivamente con la falta de vida de las casas inmediatas.

Ninguno de los vecinos, por lo visto, había salido para ver al Presidente, quizá porque la noche era fría o porque no les pareció oportuno. Sólo una joven negra, semienvejeta en un abrigo raquítico, estaba en una esquina batida por el viento helado. Acaso estaba esperando para ver salir al Presidente, acaso estaba esperando otra persona. Los policías la miraban con cierta aprensión. También me miraron a mí y, por un momento, casi me entró complejo de anarquía. Entonces pensé: «Ahora estos policías van a creer que llevo una bomba debajo de este abrigo tan grande».

A la puerta de la Embajada de Liberia, la policía secreta mantenía su guardia. Parecían mastines; tan tensos, tan alertas al menor sonido que turbaba la pacífica noche. Todos iban vestidos de paisano, sin abrigo. Todos tenían una mano en el bolsillo derecho, sujetando el revólver. Había, quizá, unos veinte a la puerta; pero en el jardín de la Embajada y en los jardines de las casas inmediatas, veí policías entre los árboles, mientras un grupo nutrido guardaba la entrada posterior y agentes del servicio secreto vigilaban, en la cocina, la comida del Presidente. Mr. Eisenhower es el jefe de Estado mejor guardado de todo el Occidente. Estos hombres que le rodean están dispuestos a morir para salvaguardar la preciosa vida del Presidente.

#### UN SERVICIO QUE CUESTA 700.000 DOLARES

El servicio de vigilancia en torno al Presidente cuesta en la actualidad setecientos mil dólares al año. Fue intensificado en tiempos de Truman, tras el atentado de los terroristas portorriqueños en la Casa Blanca, en el cual perdió la vida un guardia y uno de los terroristas, Torresola. El otro fue condenado a cadena perpetua. Antes de este atentado, Mr. Truman solía dar sus paseos matutinos llevando relativamente poca escolta. Aun cuando juega al «golf», el presidente Eisenhower va rodeado de seis policías armados y, cuando el coche del presidente recorre las calles de Washington, lleva siempre consigo la escolta de dos coches que guardan sus flancos, mientras los motoristas van a la vanguardia y otros coches siguen en la caravana. Cuando el Presidente viaja, los agentes del servicio secreto inspec-

cionan minuciosamente la ruta que ha de recorrer. Cuando el viaje es por tren, una máquina recorre antes la vía «detectando» la existencia de posibles bombas. En los hoteles, la comida del Presidente es siempre inspeccionada por un agente.

#### VIGILANCIA SOBRE LA SALUD

Al igual que se vigila la seguridad del Presidente, se vela por su salud temiendo que el grave peso de los asuntos de Estado pueda quebrantar su fortaleza, como ocurrió con anteriores presidentes. Mr. Eisenhower tiene en la actualidad sesenta y cuatro años y, de cuando en cuando, hay rumores de que está enfermo. Se ha dicho que su tensión es demasiado alta, y que padece del estómago. Estos rumores se intensificaron este verano cuando el Presidente, siguiendo una costumbre muy americana, se sometió al anual check up, un reconocimiento médico detallado. El médico de Mr. Eisenhower es un general de brigada llamado Howard M. Snyder, el cual en varias ocasiones ha declarado que el Presidente no sólo no está enfermo, «sino magnífico para su edad». Goza el Presidente de buena salud y su médico insiste en que no la quebrante, estimulándole a que tome vacaciones y que se distraiga de los problemas de Estado jugando al «golf».

#### EISENHOWER JUEGA MEJOR AL GOLF QUE NUNCA

Desde que es Presidente, el general Eisenhower juega mejor al «golf» que nunca y esto se atribuye a las lecciones que le han dado profesionales famosos de este deporte, como el campeón Ben Hogan. Juega el Presidente al «golf» en un club de Augusta, en el bello Estado de Georgia. Aquí, en Washington, ha visitado en alguna ocasión el «Burning Tree» y, en sus vacaciones veraniegas en Denver, visita el «Cherry Hills». Cuando está en Denver, el Presidente puede dar rienda suelta a otra de sus aficiones favoritas, que es la pesca. Un amigo suyo, comerciante de Denver, llamado mister Fraser, posee un rancho en Colorado, por el cual pasa un río rico en truchas, que, tras haberlas pescado, el mismo Presidente gulea, ya que en sus vacaciones le gusta cocinar. Mr. Eisenhower es, para americano, discreto en su indumentaria. Cuando juega al



«golf» lleva camisas de deportes, nunca tan atrevidas como las del ex presidente Truman, y gorra de visera.

#### FE EN LOS CONSEJOS

Suele fiarse de sus consejeros. Un cronista ha relatado estos días que, durante su famoso viaje a Corea, el presidente Eisenhower y su escolta hicieron escala en Iwo Jima y decidieron subir al monte Suribachi, donde los valientes soldados americanos plantaron la bandera en la famosa y decisiva batalla. Era un día de mucho calor y el Presidente no llevaba corbata. Uno de sus ayudantes, el general Wilton B. Persons, se acercó a él y murmuró unas palabras a su oído. Mr. Eisenhower volvió a entrar en su residencia y salió con una corbata. El general Persons es el enlace del Presidente con el Capitolio. Es un hombre que conoce muy bien todos los trucos parlamentarios, pues antes de estar al servicio del Presidente servía de lazo de unión entre el Pentágono y el Congreso de los Estados Unidos.

Mr. Eisenhower está rodeado de un equipo de gente capaz y activa, muchos de los cuales han llegado a la Casa Blanca, recomendados por el gobernador de Nueva York y ex candidato a la Presidencia, Mr. Thomas Dewey, cuya influencia a favor de Eisenhower resultó decisiva en la convención republicana de Chicago. Su secretario particular, Thomas E. Stephens, es un hombre que Dewey puso a su lado para orientarle en los asuntos de Estado. Sherman Adams, ex gobernador de New Hampshire, parece ser uno de los consejeros que Mr. Eisenhower más aprecia y distingue. Mr. Adams, que tiene cincuenta y cinco años, es el principal ayudante del Presidente. Se dice que el general le aprecia no sólo por su decidido apoyo sino porque es un hombre que sabe plantarle los problemas en la forma directa y simple que tanto le agrada al Presidente.

María Victoria ARMESTO



Eisenhower muestra en esta fotografía las truchas de su pesca.—(Fot. Archivo).

## EN TODA ESPAÑA VAN A SER ELEGIDOS 18.648 CONCEJALES

### OBLIGACION INELUDIBLE DE EJERCER LA FACULTAD DEL VOTO

LA Familia, el Ayuntamiento y el Sindicato, ha dicho el Caudillo, han de constituir los cauces por donde ha de recibir el poder público las inspiraciones populares, y por donde toda la nación ha de recibir las inspiraciones del Estado. La vida fuerte y sana de estos órganos garantiza la consistencia y la solidez del Estado, porque la familia es la célula básica y la razón de la cohesión de la sociedad; el Municipio, el primer pedazo de la participación ciudadana en las tareas administrativas que forman la esencia de la cosa pública; y el Sindicato, el cauce natural de la participación del trabajo en la política nacional. La presencia de los españoles en estos tres elementos básicos es una auténtica participación en las funciones públicas.

El gran acierto del Movimiento nacional es el de haber fundamentado la vida de la nación sobre estos tres órganos indefectibles y necesarios. El Municipio, como entidad geográfica y natural, recibe su vida de los habitantes que son, a su vez, personas integrantes de ese otro organismo primario y vital que se llama la familia. La designación de concejales hecha directamente por la población municipal en cuanto al tercio de vecinos cabezas de familia, es la que tiene más acusado carácter, un carácter municipal estricto. Mas como antes se dijo, hay otros estamentos que son natural y biológicamente conformadores de la constitución nacional y, por tanto, de la municipal. El Sindicato, gran estamento ordenador económico integrante de la totalidad de la población productora, proporciona una representación directa. Ayuntamiento es la representación y gobierno del Municipio. La composición de un Ayuntamiento, la pericia y honestidad de los concejales que hayan de elegirse, su actividad y acierto en su función, son asuntos que tocan el interés vital del ciudadano. Tal elección, pues, de los dos primeros tercios de concejales cobra singular importancia por cuanto de ellos ha de nacer la otra tercera parte complementaria. Con arreglo a este sistema, el vecino cabeza de familia, o el productor integrado en un sindicato que va a depositar su voto en una urna electoral, no elige meramente al concejal cuyo nombre escribe sobre la papeleta, sino que, además, le da como un mandato de confianza para que él, a su vez, elija otro de entre las personas prestigiosas del Municipio. El vecino cabeza de familia o el productor integrado en el sindicato, en realidad al designar a cada concejal, viene como a designar dos. Tanto es la importancia que hoy tiene una elección municipal, y tan distinta a la que solían tener las antiguas elecciones locales, más atentas a rumbo y tendencias de partidos que al bien común y a la recta administración de cada Municipio. Por eso se destaca en estas fechas la grave responsabilidad de los que en las elecciones han de decidir con sus votos quiénes han de ser los que constituyan su propio Ayuntamiento, y de aquí también la obligación ineludible de ejercer la facultad del voto. Elegir y votar es un derecho dentro de las condiciones establecidas por la ley, pero es también un deber el elegir bien aquellos hombres que han de llevar la administración del Municipio, ya que estas elecciones municipales son totalmente administrativas y se influye directamente sobre todos los intereses de la vida del ciudadano, que a la vez son comunes, 18.648 concejales, que son los que se van a elegir en España. Llevarán la administración de sus Municipios con la seguridad que da la confianza depositada en ellos por sus electores. De cada unión de esta elección, de esta confianza, se obtendrá un buen resultado. Un resultado externo e interno. La mejora de la vida ciudadana y el avance y modernización de la vida administrativa del Ayuntamiento.

## Desórdenes en Kampala

### La población pide el regreso del «Kabaka»

KAMPALA (Uganda), 17. (EFE).—Una gran multitud prorrumpió en gritos pidiendo el regreso del «Kabaka» Mutesa II, cuando el Gobernador de esta colonia británica anunció en el Parlamento que habrán de ser introducidas reformas constitucionales antes de que el monarca depuesto vuelva al trono. El griterío en la calle fue tan grande que el Gobernador se vio obligado a interrumpir varias veces su discurso.

Los indígenas reunidos en las afueras del Parlamento acusaron al Gobierno inglés de retener al «Kabaka» para forzarle a aceptar las reformas constitucionales. Cuando el Gobernador salió, algunos nativos lanzaron piedras contra el coche que ocupaba.

El Ayuntamiento es la representación y gobierno del Municipio. La composición de un Ayuntamiento, la pericia y honestidad de los concejales que hayan de elegirse, su actividad y acierto en su función, son asuntos que tocan el interés vital del ciudadano. Tal elección, pues, de los dos primeros tercios de concejales cobra singular importancia por cuanto de ellos ha de nacer la otra tercera parte complementaria. Con arreglo a este sistema, el vecino cabeza de familia, o el productor integrado en un sindicato que va a depositar su voto en una urna electoral, no elige meramente al concejal cuyo nombre escribe sobre la papeleta, sino que, además, le da como un mandato de confianza para que él, a su vez, elija otro de entre las personas prestigiosas del Municipio. El vecino cabeza de familia o el productor integrado en el sindicato, en realidad al designar a cada concejal, viene como a designar dos. Tanto es la importancia que hoy tiene una elección municipal, y tan distinta a la que solían tener las antiguas elecciones locales, más atentas a rumbo y tendencias de partidos que al bien común y a la recta administración de cada Municipio. Por eso se destaca en estas fechas la grave responsabilidad de los que en las elecciones han de decidir con sus votos quiénes han de ser los que constituyan su propio Ayuntamiento, y de aquí también la obligación ineludible de ejercer la facultad del voto. Elegir y votar es un derecho dentro de las condiciones establecidas por la ley, pero es también un deber el elegir bien aquellos hombres que han de llevar la administración del Municipio, ya que estas elecciones municipales son totalmente administrativas y se influye directamente sobre todos los intereses de la vida del ciudadano, que a la vez son comunes, 18.648 concejales, que son los que se van a elegir en España. Llevarán la administración de sus Municipios con la seguridad que da la confianza depositada en ellos por sus electores. De cada unión de esta elección, de esta confianza, se obtendrá un buen resultado. Un resultado externo e interno. La mejora de la vida ciudadana y el avance y modernización de la vida administrativa del Ayuntamiento.

## DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DEL EJERCITO

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército», correspondiente al día 16, publicó, entre otras, las siguientes disposiciones:

Trienios. — Al teniente coronel y comandante de Infantería, don Domingo Salvatierra Molina, y don Antonio Picón Marqués, respectivamente, se les conceden once, a partir de diciembre: seis al capitán de Infantería en situación de reserva don Eladio Castro Garzón, desde igual fecha, y al sargento de Infantería don Antonio Ruiz Canpa, desde octubre.

Vacantes de Intendencia. — En el grupo de esta novena región existen una de capitán y tres de teniente.

Destinos. — A la Agrupación de Transmisiones de la Comandancia general de Ceuta se destina al cabo primero de Ingenieros don José Cerral Gallejo.

Suscríbase a PATRIA

¿DE MARTE? ¿DE VENUS?

# AL MARGEN DE LA REALIDAD

## El auténtico conde de Montecristo

### LA VERDADERA HISTORIA QUE LE SIRVIÓ A ALEJANDRO DUMAS PARA ESCRIBIR SU FAMOSA NOVELA

### La mala jugada. - El sabor de la venganza.-Ojo por ojo...

Conocida es la historia de aquel pobre hombre, víctima de muchas ignominias, que incapaz de vengarse de sus verdugos, pudiendo fácilmente hacerlo, se limitaba a decir: "Total, dentro de cien años, todos calvos." Elocuente y sufrida filosofía que aduce, como máxima razón, que los hombres solo viven un tiempo determinado y, a la postre, pese a todas sus picardías, terminan bajo la tierra dando jeranios.

Sin embargo, Francois Picaud no era así. Esta historia se remonta nada menos que a principios del siglo XIX, siendo emperador de Francia Napoleón Bonaparte. Es el relato, nada ejemplar, de una venganza. Dicen con sobrada razón, que gran parte de las andanzas del personaje en cuestión dieron motivo para que Alejandro Dumas escribiera su famosa novela "El Conde de Montecristo".

Francois Picaud existió. En el momento en que comenzamos esta narración era un muchacho encantador, de buenos sentimientos, de oficio zapatero. Se había trasladado a París pocos años antes, y tenía una guapa novia... En un atardecer del año 1807, el zapatero Picaud entró, alborozado y canturreando, en el café de su amigo y paisano Mathieu Loupian. Este era algo mayor que él, y persona de no muy buenos sentimientos.

—¿Qué sucede, querido Francois?— le preguntó al verlo tan optimista. El recién llegado hizo un gesto muy significativo, y explicó: —Tengo que hablaros a los cuatro... porque supongo que habrán visto a Allut, Chaubart y Solari...

—¿Ah, picaud, qué bien sabes hacer las cosas!... ¡Quién lo hubiera dicho!

### LA MALA JUGADA

Todos felicitaron ruidosamente a Francois. No faltaron las exclamaciones de júbilo. Sobre todo, por parte del dueño del café: —¡Ah, picaud, qué bien sabes hacer las cosas!... ¡Quién lo hubiera dicho!

### EL SABOR DE LA VENGANZA

Pasaron los días, los meses y hasta los años. No se supo más del joven Francois Picaud. En un inhumano calabozo habría de pasar siete años de su existencia. Cuando en 1814, Napoleón Bonaparte es derrocado y se le condena a vivir en la Isla de Elba, Francois Picaud, como otros muchos cientos de desgraciados, consigue la libertad. En esos siete años de encierro no ha vivido más que para rumiar la venganza.

Francis Picaud, para evitar toda sospecha, y poder realizar su venganza sin ningún obstáculo, adoptó el nombre de su amigo muerto. Se trasladó primeramente a Italia, donde consiguió hacerse con la fortuna indicada y luego, disrazado de abate, se fue a Nimes. Se hacía pasar por el abate Baldini. Y como quiera que había envejecido y sus facciones acusaban los muchos sufrimientos padecidos en el calabozo, nadie lo reconocía.

El falso abate se fue a ver a Antonio Allut, que vivía entonces en Nimes. Le dijo algo que removió los recuerdos de su antiguo amigo: —He confesado en trance de muerte, a cierto Francois Picaud. Me hizo un ruego: que me enterara de los nombres de aquellos que le acusaron a la Policía y que esos nombres fueran grabados en la tumba en donde está enterrado en Nimes. Esta bolsa de monedas de oro me indicó que la diera a aquella persona que me informara...

Aún me parece que fue ayer cuando, con aquella cara de gazañiro, viniste de Nimes...

Y todos se rieron a carcajadas. Francois explicó: —No quiero ser un solterón como tú, Mathieu Loupian. Además, sabes que mi novia es hermosa. Y no quiero que otro se la pueda llevar... aclaró sonriendo.

Por fin, se fue el prometido, y sus amigos hicieron los comentarios de rigor. Que si era demasiado, expuesto el casarse, tal como había subido la vida. Que cualquier decreto del emperador Napoleón podía incluirlo en las quintas destinadas a los campos de batalla. Que si era o no era guapa la novia...

El dueño del café, Mathieu Loupian, meditó un momento y luego se expresó de esta manera: —¡Vamos a hacerle una jugada a ese gazañiro! Porque la verdad es que no dejó de ser un gazañiro. Una broma que lo haga retrasar la boda. ¡Que eso le va a sentar como un tiro!...

—¡Cuidado con esas bromas! Son peligrosas. Se sabe donde empiezan... pero no donde acaban.

—¡Bah!, exclamó el dueño del café. Pronto se aclarará todo. La cosa es dejarlo, de momento, compuesto y sin novia. ¡Ja, ja, ja!

No era una broma inocente, y menos en aquellos tiempos en que la policía del duque de Rovigo detenía a cualquier sospechoso, sin perar mientes en demostrar su culpabilidad. Al siguiente día de hacer la denuncia, Francois Picaud fue detenido. Todos creyeron que, sometido a un interrogatorio, pronto se aclararía la verdad. Pero la burocracia complicó las cosas. El dueño del café no se atrevió luego, a decir que había sido una broma. No admitía bromas la Policía de Napoleón.

En un interrogatorio, pronto se aclararía la verdad. Pero la burocracia complicó las cosas. El dueño del café no se atrevió luego, a decir que había sido una broma. No admitía bromas la Policía de Napoleón.

En un interrogatorio, pronto se aclararía la verdad. Pero la burocracia complicó las cosas. El dueño del café no se atrevió luego, a decir que había sido una broma. No admitía bromas la Policía de Napoleón.

En un interrogatorio, pronto se aclararía la verdad. Pero la burocracia complicó las cosas. El dueño del café no se atrevió luego, a decir que había sido una broma. No admitía bromas la Policía de Napoleón.

En un interrogatorio, pronto se aclararía la verdad. Pero la burocracia complicó las cosas. El dueño del café no se atrevió luego, a decir que había sido una broma. No admitía bromas la Policía de Napoleón.

En un interrogatorio, pronto se aclararía la verdad. Pero la burocracia complicó las cosas. El dueño del café no se atrevió luego, a decir que había sido una broma. No admitía bromas la Policía de Napoleón.

En un interrogatorio, pronto se aclararía la verdad. Pero la burocracia complicó las cosas. El dueño del café no se atrevió luego, a decir que había sido una broma. No admitía bromas la Policía de Napoleón.

En un interrogatorio, pronto se aclararía la verdad. Pero la burocracia complicó las cosas. El dueño del café no se atrevió luego, a decir que había sido una broma. No admitía bromas la Policía de Napoleón.

En un interrogatorio, pronto se aclararía la verdad. Pero la burocracia complicó las cosas. El dueño del café no se atrevió luego, a decir que había sido una broma. No admitía bromas la Policía de Napoleón.

En un interrogatorio, pronto se aclararía la verdad. Pero la burocracia complicó las cosas. El dueño del café no se atrevió luego, a decir que había sido una broma. No admitía bromas la Policía de Napoleón.

En un interrogatorio, pronto se aclararía la verdad. Pero la burocracia complicó las cosas. El dueño del café no se atrevió luego, a decir que había sido una broma. No admitía bromas la Policía de Napoleón.

En un interrogatorio, pronto se aclararía la verdad. Pero la burocracia complicó las cosas. El dueño del café no se atrevió luego, a decir que había sido una broma. No admitía bromas la Policía de Napoleón.

En un interrogatorio, pronto se aclararía la verdad. Pero la burocracia complicó las cosas. El dueño del café no se atrevió luego, a decir que había sido una broma. No admitía bromas la Policía de Napoleón.

En un interrogatorio, pronto se aclararía la verdad. Pero la burocracia complicó las cosas. El dueño del café no se atrevió luego, a decir que había sido una broma. No admitía bromas la Policía de Napoleón.

En un interrogatorio, pronto se aclararía la verdad. Pero la burocracia complicó las cosas. El dueño del café no se atrevió luego, a decir que había sido una broma. No admitía bromas la Policía de Napoleón.

En un interrogatorio, pronto se aclararía la verdad. Pero la burocracia complicó las cosas. El dueño del café no se atrevió luego, a decir que había sido una broma. No admitía bromas la Policía de Napoleón.

dueño del café, de Mathieu Loupian, fueron las víctimas del vengativo Picaud. Para colmo, para exasperarle aún más en el sabor de su venganza, el dueño del café se había casado con la que había sido su prometida.

OJO POR OJO

En su empresa nada ejemplar, además de dar muerte a los interesados, se valió de los medios más ruines para emponzoñar a los hijos del matrimonio en negocios indignos. Consiguio que la hija de Mathieu se enamorara de un expresidario, que valiéndose de mil ardidés, lo hizo aparecer a los ojos de la familia como un aristócrata. Después descubrió la verdadera personalidad del truhan ante el horror de la familia.

Rubricó toda la ruindad de su venganza dando muerte a Mathieu. Precisamente cuando estaba anuñalando al dueño del café, apareció de improviso Allut, que venía de Nimes.

Antonio Allut sospechaba la verdad y, codicioso por la fortuna que el vengador pudiera tener en sus manos, se echó sobre él, y, atándole fuertemente se lo llevó a una cueva, en donde le sometió a un largo martirio.

—Yo sé quien eres: Mi antiguo amigo Francois Picaud. Te has ido vengando de los que te denunciaron. A mí me sería ahora fácil delatarte a la policía, y todo tu dinero no serviría para librarte de la horca. Pero yo deseo esa fortuna, o gran parte de ella. Si me dices donde está, yo te prometo delatarte en libertad y no decir ni una palabra.

Francois Picaud era testarudo y también codicioso. No quiso hablar. El otro le condenó a morir de hambre y de sed. Picaud no cedió. Pasaron dos, tres días. Totalmente extenuado, no se avenía a confesar el secreto del tesoro. Entonces, exasperado, Allut lo costó a puñaladas y lo enterró luego.

Esta macabra historia, en la que hay más cadáveres que en una novela policíaca, la confesó, en Inglaterra, en su lecho de muerte, Antonio Allut, quien perseguido por las sombras del remordimiento llevó una vida miserable en Londres. En trance de muerte, dictó su declaración y tras firmarla la remitió al jefe de la Policía de París. Aquel documento fué la clave del enigma de las desapariciones de los cuatro amigos.

Historia esta que le sirvió a Alejandro Dumas para dar vida al conde de Montecristo.

LUIS SELLA

## Economía y Finanzas

### CAMBIOS DE MONEDA

MADRID, 17. (CIFRA). — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Francos franceses y marroquíes, 10'85; suizos, 901'85; dólares, U. S. A., 38'95; libras esterlinas, 109'06.

### LA BOLSA DE MADRID

MADRID, 17. (CIFRA). — Concluida la Bolsa muy activa con cambios, generalmente mejores, en casi todos los órdenes. Hoy han destacado por su tendencia firme los correos bancarios y eléctrico. En el primero hubo alza de un entero en los bancos de Crédito Industrial y Mercantil; de dos, en el Banco de España; y de cuatro, en Banco Hipotecario, Español de Crédito e Hispano Americano. En el correo eléctrico, mejoran un entero Fenosa y Gallega de Electricidad, y cuatro y medio, Electricas leonesas. Otras mejoras destacadas han sido cuatro enteros y medio, en Naval preferentes, y cinco, en Naval ordinaria y en Iberica del nitrógeno. En baja solamente se operó en cinco valores, siendo el mayor retroceso de tres enteros, en Española de petróleos.

### LA DE BILBAO

BILBAO, 17. (CIFRA). — En Bancos, el Bilbao y el Vizcaya se han hecho en alza de cinco y nueve duros. El Rural y el Central repiten. Sostentamiento en eléctricas menos en Sevilla, que cede dos duros. En metalúrgicos hay ganancias de cuatro duros en Hornos, pérdida de medio en Felguera y sostenimiento en las demás.

CON ALIMENTOS SANDERS VACAS SANAS AL MAXIMO DE PRODUCCION Concesionario: VALENTIN SUSO CARRERA FARGUE, 2

# PLATILLOS VOLANTES SOBRE LA TIERRA

## NUEVA TEORIA ACERCA DE SU PROCEDENCIA

### Propulsión por energía magnética y velocidad fabulosa

### UN ARMA SECRETA DE EFECTOS ATERRADORES

Basándose en las medidas de los pasajeros que él ha tenido excepcionales oportunidades de examinar, el eminente sabio norteamericano, doctor G., expresa su opinión de que los platillos volantes provienen del planeta Venus; del cual se sabe muy pocas cosas a ciencia cierta, ya que la observación es extremadamente difícil, a causa de la espesa cobertura de nubes que perpetuamente lo envuelve. Mas la presencia de aquellos seres, así como la actividad volcánica advertida por ciertos Observatorios en Venus, permiten suponer que las condiciones atmosféricas pueden ser allí, poco más o menos, idénticas a las del globo terráqueo. Esta teoría del doctor G. fué apoyada más tarde por el testimonio del doctor Walter Lee Moore —ya citado—, quien a través de su telescopio vió a un grupo de artefactos esferoidales dirigirse hacia el planeta Venus.

### LA PROPULSION DE LOS PLATILLOS

Especialista en cuestiones de Magnética, después de haber estudiado detenidamente ciertos aparatos recogidos a bordo de las astronaves —algunos de los cuales conserva entre sus más preciadas propiedades—, el doctor G. ha llegado a la conclusión de que a propulsión de las naves interplanetarias está asegurada por el empleo de líneas de fuerzas magnéticas.

Como es sabido, las ondas magnéticas emanan del Sol, dan la vuelta a la Tierra, se extienden hasta la Luna, vuelven hacia la Tierra y retornan hasta el Sol. Todo hace suponer que circuitos idénticos son expedidos desde el Sol hacia los otros planetas. Estos circuitos son los que aseguran el equilibrio de nuestro sistema solar; y, según los últimos descubrimientos de la Ciencia, este equilibrio es debido no a una fuerza de atracción (teoría de Newton), sino de una fuerza de repulsión al estar los planetas cargados de electricidad de un mismo signo (positivo). Se calculan en 1.257 las líneas magnéticas que pasan por un centímetro cuadrado. Según la teoría de la propulsión por fuerza magnética, la sección de dos de aquellas líneas suministra una posibilidad de desplazamiento. Ahora bien, si la Ciencia Aerodinámica ha podido establecer el principio, jamás, hasta la fecha, ha conseguido descubrir su aplicación en la práctica. En la Tierra, al menos.

Para el doctor G., merced a su forma, los "platillos volantes" se evaden de una línea magnética a otra, y así sucesivamente. Además, la sección continuada de las líneas magnéticas permite acelerar el movimiento giratorio del aire circular, pues se da nacimiento a una fuerza constantemente renovada. "Los constructores de los platillos volantes" dice el doctor G. —se han enfrentado con la resolución de dos problemas principales, a saber: primero, dominar la energía utilizada y someterla a control absoluto; y segundo, encontrar el medio de pasar del campo magnético de Venus al de la Tierra, descubriendo una fuerza magnética negativa capaz de contrarrestar y vencer el fenómeno de repulsión. Sus numerosas visitas demuestran que lo han conseguido. ¿Cómo? Este es un misterio que no podremos develar nosotros antes de medio siglo, por lo menos, a pesar de los progresos conseguidos desde hace algunos años en el campo de la Magnética."

### VELOCIDAD CASI ILIMITADA

Si se admite, como el doctor G., que los "platillos volantes" utilizan las líneas de fuerzas magnéticas para sus desplazamientos, resulta absolutamente lógico deducir que aquellos pueden viajar en nuestra atmósfera a una velocidad prácticamente ilimitada, por lo menos a 300.000 kilómetros por hora (es decir, unas 245 veces más deprisa que el sonido) —en el aire y a 20 grados—. Resulta imposible calcular la velocidad que tales ingenios pueden alcanzar cuando dejan de estar sometidos a la fuerza de la gravedad o cuando cesá la resistencia del aire por enrarecimiento o desaparición de la atmósfera.

### ARMA SECRETA

Siempre basándonos en las declaraciones del doctor G. diremos a nuestros lectores que los "platillos volantes" por él examinados iban, aparentemente, desprovistos de armamento.

Este primer informe resultó un poco extraño y sospechoso. En consecuencia se efectuó un estudio particularmente detenido de la cuestión, hasta que el sabio estadounidense se dió la clásica palmada en la frente. Los platillos volantes no necesitan ningún armamento de tipo conocido o similar. He aquí la razón: Disponiendo de la energía magnética y conociendo la manera de usarla a su conveniencia, se hallaban prácticamente en posesión de un arma infinitamente superior a todas las bombas atómicas del pasado, del presente y aun del porvenir. El empleo controlado y a voluntad, pues, de la energía magnética, constituye el arma secreta de nuestros misteriosos visitantes de Venus, de Marte, o de donde sean, aunque, muy probablemente, no de la Tierra, por una serie de razonamientos lógicos, científicos y psicológicos que mas adelante explyaremos.

### UNA POTENCIA DE EFECTOS ATERRADORES

Los especialistas afirman que todo objeto, aunque sea un simple lápiz, posee una cierta masa de energía magnética. Basta perturbar la disposición de esta masa de energía en estado latente, bien que sea por una tracción infinitesimal de segundo, para desintegrar el objeto en cuestión. Dos líneas de fuerzas no se cruzan jamás, de manera natural. Si se descubriera el medio de comprimirlas, se crearía una perturbación capaz de dar en un solo segundo diez veces la vuelta a la Tierra, aniquilando cuanto hallara a su paso. Los ocupantes de los "platillos volantes" poseían esta terrible arma de efectos mortíferos incalculables.

### TEORIA PACIFISTA

De cualquier modo, nos parece que los misteriosos tripulantes y pasajeros de los platillos, ya sean de Marte, Venus o la Tierra, no demuestran ser ni muy belicosos, ni mal intencionados, sino bastante pacíficos, porque si es cierto que poseen un arma tan terrible como la energía magnética y que, como veremos más adelante, solo la han empleado una vez contra un avión norteamericano al que desintegraron...

JOSE SANZ MOLINER.

(Continuará)

## RADIO MOSCU AGUSA A LOS FABRICANTES DE GENEROS DE CONSUMO

### Retrasan el suministro de artículos

LONDRES, 17. (EFE). —Radio Moscú ha culpado hoy a los fabricantes de géneros de consumo por su falta de preparación, que ha originado el retraso en el suministro de artículos a los miembros de las nuevas granjas agrícolas del Estado, por falta de plan.

Los colonos de las tierras vírgenes recién abiertas al cultivo, de acuerdo con el plan gigantesco de producción de grano, del secretario del partido comunista Nikita Kruschef, no obtienen bastantes artículos confeccionados, ni arcenes, jabón, cerillas y otros, se dijo en la emisión. En esta se citaba un editorial de "Pravda", órgano del partido comunista soviético, acusando, por ejemplo, que "los sombreros de invierno y las botas de fieltro han sido enviados primeramente a las regiones meridionales de la nación y sólo en cantidades limitadas a Siberia. La ropa de piel ha sido enviada a las cooperativas de artículos de consumo de Rostof Oblast, en cantidades que exceden grandemente el plan y no se han enviado a los de Omsk Oblast". Añadió "Pravda" que las organizaciones de la construcción están muy atrasadas en el establecimiento de tiendas, cantinas, panaderías, y almacenes para los colonos".

## BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

### OPOSICIONES Y CONCURSOS

Destinos civiles. — Como resolución al concurso nueve, convocado por orden de la Presidencia del Gobierno de 9 del actual, se han adjudicado en nuestra provincia los siguientes destinos: Al sargento provisional de Infantería, don Pedro García Fernández, una plaza de guardia municipal en el Ayuntamiento de Alarcos; y de vigilantes de impuestos, en el Ayuntamiento de Loja, a los sargentos de Infantería don Manuel Jiménez Mantas, don Gabriel Aquila Rodríguez, don Eduardo López Barbero, y una cuartía de distribuidor de aguas en el referido Ayuntamiento al sargento provisional de Infantería, don Enrique Díaz Guerrero.

Profesorado de la Escuela de Tele-Comunicación. — Por el ministerio de la Gobernación se convoca concurso-oposición entre ingenieros de Telecomunicación con título expedido por la Escuela oficial de la especialidad, y con cinco años de antigüedad, para proveer una plaza de profesor numerario en la Escuela oficial de Telecomunicación. Las instancias se presentarán durante diciembre próximo.

Secretarios de Justicia. — Asimismo se convoca concurso de traslado para proveer una plaza de secretario de Sala, vacante en la Audiencia Territorial de Valencia.

Las condiciones para optar a estos concursos se insertan en el «Boletín Oficial del Estado» del martes.

Oposiciones a ingreso en la Escuela Judicial. — El referido periódico oficial publicó la relación de 706 aspirantes que han sido admitidos a las oposiciones a ingreso en la Escuela Judicial, convocadas por orden de 14 de julio del corriente año. El sorteo se celebrará mañana, viernes, a las seis y media de la tarde.

Loes. 78  
LO  
EL GRAN  
ASI LO  
DEBE AYUD  
ES CA  
Ayer entret  
ra, dividido e  
se alineó el s  
Liz, Cea, Gala  
la siguiente  
Liz, Galacho,  
No vamos a  
tación de ca  
pero si podem  
dumetas luvie  
ción. Candi M  
la mejora RI  
Vicente, Millá  
formidable. O  
Vale, que jug  
cuento a la  
más incisiva  
lacho, Rafa, C  
cir verdad los  
puerta con v  
caltica fuero  
grandino se  
coeración. M  
creciendo". N  
Pero Rafa no  
se de una ve  
tienen todos  
de tirar a pu  
El M  
Es el miedo  
los insultos y  
al menor fall  
trazé respons  
a puerta de  
quitar monera  
parar a gol,  
que los juga  
fuerza es me  
dionas una  
partido con  
a Valla porqu  
puerta y el b  
poses. Despu  
ción, ¿puede  
que tienen a  
gan jugador  
mas más qu  
"amarrado".  
me tirar a la  
jugador —n  
llega a situ  
palos y entor  
tiro, pasa el  
entrenamiento  
servamos có  
preciso de 2  
y no temer  
doría de co  
mallas o "la  
con tremen  
cribimos de  
equipo adqui  
su valor y ent  
mismo, es p  
puro— que  
actitud, muy  
actual.

# LOS DEPORTES

## EL GRANADA DEBE RECUPERAR, A TODO TRANCE, SU FUTBOL VERTICAL

### ASI LO ACONSEJA LA EXPERIENCIA DE LAS ULTIMAS JORNADAS

### DEBE AYUDAR LA AFICION A QUE LOS DELANTEROS PIERDAN EL MIEDO DE TIRAR A PUERTA

### ES CASI SEGURO QUE GUERRERO NO JUEGUE EL DOMINGO

Ayer entrenaron el Granada y el Recreativo. Jugaron un partido de una hora, dividido en dos periodos de treinta minutos cada uno. En el primer tiempo se alineó el siguiente equipo: Candi; Vicente, Millán, Pérez Andreu; Valle, Rius; Liz, Cea, Galacho, Rafa, Rodríguez. En el segundo tiempo el Granada formó de la siguiente forma: Balado; Escamez, Pérez Andreu, González; Suez, Valle; Liz, Galacho, Rafa, Olalla, Rius.

No vamos a entrar a analizar la actuación de cada uno de los jugadores, pero sí podemos decir que ambos guardametas tuvieron una excelente actuación. Candi hizo dos paradas que no le dejaron lugar a dudas. La defensa de Vicente, Millán y Pérez Andreu estuvo formidable. Otro de los distinguidos fue Valle, que jugó con un gran nervio. En cuanto a la delantera, se mostró algo más incisiva la integrada por Liz, Galacho, Rafa, Olalla y Rius, aunque a decir verdad los únicos que dispararon a puerta con verdadera intención y frecuencia fueron Galacho y Rafa. En el granadino se advierte una notable mejoría. Menester es que prosiga "in crescendo". Nosotros hemos enjuiciado muy favorablemente el juego de Rafa. Pero Rafa no debe "dormirse" y librarse de una vez de ese pavor que parece tienen todos los delanteros granadinos de tirar a puerta.

#### EL MIEDO A TIRAR A PUERTA

Es el miedo a la afición —para evitar los insultos y los gritos que se producen al menor fallo— y es el miedo a contrar responsabilidades. Hay que tirar a puerta de cualquier postura, de cualquier manera. Mejor dicho, hay que disparar a gol, a lo que sea. Pero para que los jugadores adquieran esta confianza es menester por parte de los aficionados una actitud más sensata. En el partido contra el Tarrasa se abuchó a Valle porque en dos ocasiones tiró a puerta y el balón salió bien lejos de los postes. Después de producirse así la afición, puede exigirse a los jugadores que tiren a puerta? De esa forma, ningún jugador se atreve a disparar a la meta más que cuando cree tener el gol "amarrado". Por eso, por que se le teme tirar a la portería es por lo que hay jugador —no es preciso concretar— que llega a situarse a cuatro metros de los palos y entonces, en lugar de largar el tiro, pasa el balón. Esto lo vimos en el entrenamiento de ayer. Y también observamos como Lelé le reprendía. Es preciso de todo punto adquirir confianza y no tener que el balón vaya al bandido de córner, en lugar de ir a las mallas o "lamer el poste", que declinamos con tremenda impropiiedad los que escribimos de fútbol. Pero para que el equipo adquiera conciencia verdadera de su valor y los jugadores confianza en sí mismo, es preciso —necesario de todo punto— que la afición mantenga otra actitud, mucho más razonable que la actual.

#### EL PROBLEMA DE GUERRERO

¿Qué equipo se alineará el próximo domingo? Eso es aún una incógnita por lo que respecta al ataque, porque las líneas, de atrás, lo más probable es que no sufran alteración alguna. Candi se muestra, además, con una gran preparación física; rápido de reflejos, su presencia bajo los palos constituye toda una garantía. La defensa, magnífica. Por lo que respecta a la media, Padilla no pudo jugar ayer. Rius cubrió su puesto con acierto y mucha voluntad. Tampoco pudo entrenar Guerrero. Tanto el extremo como Padilla tuvieron que cumplir obligaciones ineludibles, que hizo imposible su presencia en Los Cármenes. Con respecto a Guerrero, es casi seguro que no pueda jugar. No padece ninguna lesión física pero el muchacho atraviesa por un momento de aguda depresión anímica, producida por asuntos muy personales, que nada tienen que ver con el fútbol. Es pena que así sea. Estamos bien informados de los esfuerzos realizados por Lelé y directivos cerca de Guerrero, para que el jugador se sobreponga, pero han sido inútiles. Estamos seguros de que será una cosa pasajera y Guerrero volverá a recobrar su alegría, incorporándose de nuevo al equipo.

#### FUTBOL VERTICAL Y FUTBOL HORIZONTAL

El próximo enemigo del Granada es difícil, máxime existiendo la rivalidad regional que priva entre nuestro equipo y el Jaén. Esperamos volver a encontrar al Granada de los primeros encuentros de la temporada; al equipo que

## DE CATORCE ACIERTOS, 34 QUINIELAS

Salen a 116.841 pesetas

MADRID, 17. (ALFIL).—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, correspondiente a la décima jornada del campeonato de Liga, del día 14 de este mes: boletos vendidos, 4.815.289; recaudación, 14.445.867 pesetas; 55 por ciento de premios, 7.945.226,85 pesetas.

3.972.613,40 pesetas a repartir entre treinta y cuatro boletos máximos acertantes de catorce resultados, a 116.841,55, provisionalmente, cada uno. La misma cantidad a repartir entre ochocientos setenta boletos más aproximados de trece aciertos.

TORONTO, 17. (ALFIL).—España ha ganado el trofeo Internacional "Dos y dos" en el concurso hípico Internacional de la Real Feria de Invierno, con la intervención del jinete Francisco G. Goyaga, que hizo el recorrido de siete obstáculos, sobre "Bayamo", en un minuto, 4 segundos y siete décimas.

## MÁS SOBRE NARRIMAN

(Viene de la página décima)

chachos se dedicaran a cantar en la noche y gritar bajo sus balcones diversas frases alusivas a sus posibilidades matrimoniales. Cuantas veces solicitó la protección y ayuda de los guardias, éstos, según declaraciones de las "cofendidas", se limitaron a sonreír y seguir su camino.

La señora Assia ha reconocido que, en la intimidad, ella y todos sus familiares, llamaban a Narriman con el título de majestad. Pero el esposo, desde el primer momento, se negó a utilizar tratamiento semejante. "¿Tú te crees una verdadera reina? —le dijo un día—. No puedes ni comparar mi familia a la tuya —añadió—. Cuando yo tenía quince años y entraba en el Hospital Moassat, todo el mundo se levantaba para saludarme.

Como se ve, la situación es insostenible. Narriman y su señora madre, a pesar de todo, esperan poder conseguir el divorcio anulado, sobre todo ahora que en el horizonte rosa se perfilan brillantes y acaudalados candidatos a la mano de su majestad. Por de pronto, se dice que un rico y joven libanés, por un lado, y un gran comerciante del Kowit, por el otro, están riñéndose diariamente a los pies de la señora Assia para que les conceda la tercera mano de su bella hija Narriman.

Pero, aquí está el problema. Entre los nuevos candidatos y la doncella están las airadas voces del marido enojado. No hay nada que hacer, sigue insistiendo, tozudamente, el doctor Adham. Sin embargo, la señora Assia Hanem, con un panorama de más de veinticinco libras para su bella hija, estamos seguros de que intentará todo lo que sea posible e imposible para lograr sus fines. Diversos miembros de la familia están realizando gestiones diversas en todo el Oriente Medio para encontrar una solución. Ante los tribunales de Beirut y Damasco se han presentado consultas. Por el momento, en Siria no será posible obtener el anulado divorcio, ya que sería necesaria una larga residencia en el país para poder tramitarlo. Por si acaso, además, Assia Hanem ha encargado a un abogado de El Cairo inicie las formalidades de divorcio aun en el caso de que el doctor Adham persistiera en su oposición.

Ricos hombres del Oriente Medio: ¿cuánto tenéis que sufrir!

SE REUNIO LA DIRECTIVA  
Ayer tarde se reunió la Junta directiva del Granada, bajo la presidencia del señor Dávila Valverde. Se estudiaron diversos asuntos de trámite.

HOY SE ABREN LAS TAQUILLAS  
Hoy se abren las taquillas para el encuentro del Jaén-Granada, que ha suscitado una gran expectación, a juzgar por la cantidad de aficionados que ayer se pasaron por el club en demanda de localidades.

UNA LECCION  
La afición tangerina brindó el pasado domingo una gran lección, que los "hinchas" granadinos no deben dejar de aprender. El España fue recibido por una ensordecedora ovación para hacerle olvidar al equipo los ocho goles que había encajado el domingo anterior, en Almedralejo. La ovación fue un estímulo extraordinario para los jugadores tangerinos, que quisieron responder con su actuación a la ejemplar confianza de sus seguidores, que no optaron por los clásicos pitos, cuando el equipo preferido se presenta de nuevo ante sus incondicionales, después de una tarde catstrófica. Imitemos todos la conducta de la "hinchada" tangerina. El Granada debe ser recibido con una gran ovación, que aliente al equipo en su difícil pelea frente al Jaén. Máxime teniendo en cuenta que el España había encajado ocho goles y el Granada sólo uno y de "penalty", lo que revela que si la delantera chutó pocas veces, al menos muchos hombres patearon con arrojo e hidalguía. Nada conseguirá la afición si recibe al Granada con muestras de desagrado. Al contrario, una ovación debe ser la que acoja la presencia del equipo, en Los Cármenes. Ovación de estímulo y aliento.

HOY, ENTRENAMIENTO  
Hoy volverá a entrenar el Granada. Parece ser que Lelé hará algunas modificaciones en la línea delantera. Por ahí se ha dejado decir que, tal vez, la que juegue contra el Jaén sea la siguiente: Liz, Galacho, Rafa, Cea, Rius. Otros afirman: Liz, Galacho, Rafa, Olalla, Rius. Y

EL DOMINGO, PRUEBA CICLISTA EN HOMENAJE A PERTIÑEZ  
El próximo domingo se celebrará en nuestra capital una prueba ciclista, patrocinada por la Unión Velocipédica, en homenaje al corredor Manuel Pertíñez. El recorrido de la prueba, reservada sólo y exclusivamente para neófitos, será el puente de Cacin, en la carretera de Loja, y regreso a nuestra ciudad, con un total de setenta kilómetros.

MARGEN DE CONFIANZA  
Hay que concederle un gran margen de confianza a Lelé y a sus jugadores. Lelé sabe lo que se hace. Ha triunfado como jugador y como entrenador a donde ha ido. En Granada deberá triunfar también. Y no por bien de él, sino por el del Granada y de Granada. Tiene, por lo pronto, a nuestro juicio, una gran virtud: que no conoce a ningún jugador, sino solo al Granada. Primero le tocó descensar a Suez; luego le siguió Cea, Rius, González, Rafa y otra vez Suez. Estamos seguros de que se sabe prescindir, sin favoritismos de ningún género, del jugador que él juzga no está en su mejor momento. Y es así como debe ser.

También estamos seguros de que el Granada sabrá responder a los esfuerzos del entrenador y de la directiva y a la ilusión de los aficionados. Buenos jugadores tiene el Granada. Su calidad debe imponerse.

JAVIER MORENO.

## TENGA LA BONDAD DE VISITARNOS

y deléitese admirando nuestra insuperable colección de

### ABRIGOS Y CHAQUETONES DE PIEL

todos ellos de moderno estilo, empaque y distinción

## PELETERIA MOISES

la más rica joya bellamente confeccionada por los más famosos peleros La MODA que PARIS indica está representada en nuestros modelos

LES OFRECEMOS EL CREDITO QUE NOS SOLICITE

## REQUENA, HERRERA, GUERVA Y ROMERO ESTAN LESIONADOS

### MAÑANA SERAN PROBADOS, CON VISTAS AL PARTIDO DEL RECREATIVO EN MARTOS

### El Atarfe, penalizado con tres puntos menos en la clasificación por alineación indebida de un jugador

Carmona aún no sabe el equipo que podrá enfrentarse al Martos, el próximo domingo. Tiene algunas dudas, originadas por lesiones de determinados jugadores. Son Requena, Herrera y Guerva. Estos tres jugadores serán sometidos a una prueba definitiva, mañana. Romero mejora y posiblemente la primera semana comenzará a entrenar. Ayer, Julio se mostró muy seguro y se advirtió en el muchacho unos grandes deseos de recuperación.

SE REUNIO LA DIRECTIVA  
Ayer tarde se reunió la Junta directiva del Granada, bajo la presidencia del señor Dávila Valverde. Se estudiaron diversos asuntos de trámite.

HOY SE ABREN LAS TAQUILLAS  
Hoy se abren las taquillas para el encuentro del Jaén-Granada, que ha suscitado una gran expectación, a juzgar por la cantidad de aficionados que ayer se pasaron por el club en demanda de localidades.

UNA LECCION  
La afición tangerina brindó el pasado domingo una gran lección, que los "hinchas" granadinos no deben dejar de aprender. El España fue recibido por una ensordecedora ovación para hacerle olvidar al equipo los ocho goles que había encajado el domingo anterior, en Almedralejo. La ovación fue un estímulo extraordinario para los jugadores tangerinos, que quisieron responder con su actuación a la ejemplar confianza de sus seguidores, que no optaron por los clásicos pitos, cuando el equipo preferido se presenta de nuevo ante sus incondicionales, después de una tarde catstrófica. Imitemos todos la conducta de la "hinchada" tangerina. El Granada debe ser recibido con una gran ovación, que aliente al equipo en su difícil pelea frente al Jaén. Máxime teniendo en cuenta que el España había encajado ocho goles y el Granada sólo uno y de "penalty", lo que revela que si la delantera chutó pocas veces, al menos muchos hombres patearon con arrojo e hidalguía. Nada conseguirá la afición si recibe al Granada con muestras de desagrado. Al contrario, una ovación debe ser la que acoja la presencia del equipo, en Los Cármenes. Ovación de estímulo y aliento.

HOY, ENTRENAMIENTO  
Hoy volverá a entrenar el Granada. Parece ser que Lelé hará algunas modificaciones en la línea delantera. Por ahí se ha dejado decir que, tal vez, la que juegue contra el Jaén sea la siguiente: Liz, Galacho, Rafa, Cea, Rius. Otros afirman: Liz, Galacho, Rafa, Olalla, Rius. Y

EL DOMINGO, PRUEBA CICLISTA EN HOMENAJE A PERTIÑEZ  
El próximo domingo se celebrará en nuestra capital una prueba ciclista, patrocinada por la Unión Velocipédica, en homenaje al corredor Manuel Pertíñez. El recorrido de la prueba, reservada sólo y exclusivamente para neófitos, será el puente de Cacin, en la carretera de Loja, y regreso a nuestra ciudad, con un total de setenta kilómetros.

MARGEN DE CONFIANZA  
Hay que concederle un gran margen de confianza a Lelé y a sus jugadores. Lelé sabe lo que se hace. Ha triunfado como jugador y como entrenador a donde ha ido. En Granada deberá triunfar también. Y no por bien de él, sino por el del Granada y de Granada. Tiene, por lo pronto, a nuestro juicio, una gran virtud: que no conoce a ningún jugador, sino solo al Granada. Primero le tocó descensar a Suez; luego le siguió Cea, Rius, González, Rafa y otra vez Suez. Estamos seguros de que se sabe prescindir, sin favoritismos de ningún género, del jugador que él juzga no está en su mejor momento. Y es así como debe ser.

También estamos seguros de que el Granada sabrá responder a los esfuerzos del entrenador y de la directiva y a la ilusión de los aficionados. Buenos jugadores tiene el Granada. Su calidad debe imponerse.

JAVIER MORENO.

por último, otros dicen que esta otra: Liz, Galacho, Rafa, Rius, Cea.

ACUERDOS DEL COMITE DE COMPETICION  
El Comité de Competición local, en su reunión de ayer, tomó las siguientes acuerdos:

Sanccionar económicamente al Pinos Puente por la actitud de sus seguidores, que invadieron el terreno de juego, agrediendo al árbitro del encuentro y la terminación del mismo, advirtiéndole al club que dicha sanción no ha sido de mayor cuantía por la buena conducta observada por la directiva; sancionar económicamente al Almuñécar por no haber efectuada la sanción impuesta por el Comité, con fecha de 20 de octubre pasado; sancionar económicamente al Guadix por deficiencias notadas en la liquidación del partido Guadix-Marcena; comprobado por documentos fehacientes presentados, que el jugador del Atarfe, José Rando Jiménez, nació el 12 de junio de 1926, habiendo falsado la edad en la solicitud de inscripción, incurriendo en la falta de alineación indebida en el partido Pinos Puente-Atarfe, celebrado el día 24 de octubre último, de conformidad con lo previsto en el artículo 56 del Reglamento de Partidos y Competiciones, se considera dicho partido perdido por el Atarfe, adjudicándose los puntos al Pinos Puente y deduciéndose un punto más de la clasificación general al club infractor; suspender por una temporada al jugador José Rando Jiménez.

Señalar para el próximo domingo los siguientes encuentros: Maracena-Arenas, Liz-Salle-Guadix, Taigo-Alhambra, Valde-rubio-Pinos Puente y La Peña-Almuñécar.

CAMPEONATO LOCAL  
El próximo domingo dará comienzo el campeonato local, el cual está integrado por los siguientes clubs: Zaldín, Atlético Albalcín, Betis Cruz Blanca, I. C. A., Racing Granadino, Balompédica y Solares. Hoy se dará a conocer el calendario.

HOY, FINAL DEL CAMPEONATO ESCOLAR  
Esta tarde, a las cinco menos cuarto, se jugará en el Estadio de la Juventud un interesantísimo encuentro de fútbol, entre los equipos Maristas y Ave-María, clasificados finalistas en la competición escolar. La contienda se presenta muy nivelada y es difícil predecir un vencedor. Anteriormente a este encuentro se jugará otro, a las tres y media, entre los equipos de la Escuela de Comercio y Academia de San Fernando, para su clasificación para el quinto y sexto puestos.

## Compañía Sevillana de Electricidad

### AVISO

Se pone en conocimiento de los señores abonados, que a partir del día 18 del corriente mes, el horario de utilización de energía eléctrica para USOS INDUSTRIALES EN PUEBLOS, será de 13 a 17 horas, en lugar de 14 a 18 horas, como era hasta la fecha.

Granada, 17 de noviembre de 1954

## CENTRO ARTISTICO

### RECITAL DE CUARTETO CLASICO

El próximo sábado, 20 del actual, a las siete y media de la tarde, se efectuará la actuación en nuestra sala de conciertos el de este CUARTETO CLASICO, cuyo paso por Granada ha de constituir un verdadero acontecimiento artístico. Dicho acto ha sido patrocinado por la Dirección general de Información.

### CINE-CLUB

Esta tarde, última proyección de la película «LA CASA DEL ABUELO», el NO-DO de actualidad, el documental alemán de gran interés «MEXICO FILMS». Dada la gran duración de este programa, la sesión empezará a las siete y media en punto.

Suscribase a PATRIA

# La prosperidad del Ayuntamiento depende de la prosperidad de la ciudad

«Forzar los recursos con impuestos, es una solución tan fácil como peligrosa»

Trabajar con disciplina y buena voluntad al servicio de Granada, programa de don Juan García de la Fuente, candidato a concejal

Don Juan García de la Fuente Alba es un candidato a concejal con simpatía y amabilidad suficiente para atraer a su favor los votos más esquivos. Sabe hablar de todo y escaparse con ágiles eufemismos de aquellas preguntas que su buen sentido le denuncia como comprometidas. Don Juan García de la Fuente es joven, licenciado en Ciencias Químicas, y pretende llevar al Ayuntamiento una noción juvenil de la administración municipal, perfectamente compatible con los mejores ideales de la ciudad que se han depurado a lo largo de una próspera tradición.

El señor García de la Fuente nos recibe en su domicilio particular y no recata su temor a la indiscreción de los periodistas. Afirma que espera verse tra-



DON JUAN GARCÍA DE LA FUENTE

tado amistosamente y, con esta previa garantía, iniciamos el interrogatorio, preguntando la indiscreción más presidiada: la edad.

—«Todavía tengo una edad que se puede decir —confirma el señor García de la Fuente— los treinta años se pueden contar sin rubores».

—¿Y cree que, a su edad envidiable, puede llevar al Ayuntamiento una iniciativa valiosa?

El entrevistado «encaja» la pregunta con buen humor y responde con sensata seriedad:

—«A los treinta años se pueden tener iniciativas insuperables para el Ayuntamiento y para el Gobierno, pero —claro—, ese no es mi caso».

—¿Cuál es su caso, si se puede saber?

—«El de un modesto ciudadano que no pretende concejalía para realizar ningún programa, ni ninguna política».

—¿Qué sentido tiene, entonces, su candidatura?

—«La oferta honorada de un ciudadano, para trabajar al servicio de la ciudad. No considero que la concejalía sea el comienzo de una carrera política, ni el ascenso a una posición de mando. Pero todos los granadinos están obligados a ofrecer su esfuerzo y su cooperación a la ciudad. Esto es lo que yo hago al presentar mi candidatura».

—¿No lleva, pues, ningún proyecto concreto?

—«Decir que llevo iniciativas, sin conocer a fondo los problemas municipales, sería recurrir a un sistema de propaganda bastante desprestigiado».

—«Pero, ¿cree usted que su participación en el Concejo sería útil para la resolución de algún problema concreto?»

## GRANADA Y SUS PROBLEMAS

—«Granada, como todas las ciudades, tiene problemas de muy diversa índole, que tiene que ir resolviendo de acuerdo con sus posibilidades. Yo, como ciudadano de buena fe, trabajaré con firmeza y voluntad en el puesto que se me asigne».

—¿Tiene formado concepto de la situación de la Hacienda municipal?

—«Sí, creo que no es tan holgada como quisiéramos».

—¿Tiene ella solución?

—«Si no tiene solución es, por lo menos, una realidad con la que hay que luchar a brazo partido. El problema económico del Ayuntamiento es semejante al que se deja sentir en negocios e industrias. En todos estos sectores privados, se afronta la situación como se puede ver; se buscan recursos, se afinan presupuestos y se reacciona, en una palabra, porque lo peor frente a una crisis económica es la pasividad».

—¿Es que usted entiende que para fomentar las posibilidades económicas sería preciso incrementar los actuales impuestos?

—«Yo no he dicho tal cosa».

—«Pero, ¿podría decirlo?»

—«¡Nunca! Esa solución es tan fácil como peligrosa. Yo me guardaría mucho de proponerla».

—¿Razón?

—«Que el ingreso que incrementa la hacienda municipal no debe empobrecer la vida económica de la ciudad. El mayor ingreso del Ayuntamiento debe proceder de la mayor riqueza del municipio, no de la exacción agotadora de sus recursos. La mejor garantía de prosperidad municipal es la prosperidad de Granada».

El señor García de la Fuente es un gran conversador, al que cuesta trabajo contener la pauta del interrogatorio. Su simpatía y su cordialidad, hacen la entrevista tan grata como

(Vuelve a la página cuarta)



Narriman, con el doctor Nakib, el día que contrajo matrimonio. (Fot. ARCHIVO).

# NARRIMAN SE QUIERE DIVORCIAR Y SU MARIDO SE OPONE

YA TIENE DOS ACAUDALADOS ASPIRANTES A SU MANO

Curiosas incidencias de las relaciones matrimoniales de la ex reina egipcia

La crónica social egipcia continúa estando centrada en las curiosas incidencias de las relaciones matrimoniales de la ex reina Narriman. Hace unas semanas, de forma precipitada, partió para Suiza, con una cantidad reducida de dinero, la antigua esposa del rey Faruk, acompañada por una sirvienta y su madre. Los mejores hoteles y los más lujosos automóviles fueron el marco de sus rápidas exhibiciones en Francia y Suiza, camino de una clínica de Lausana, donde ha sido operada, al parecer, de un defecto funcional de ciertas glándulas. Como las relaciones entre Narriman y su actual esposo, el doctor Adham El Nakib, no eran muy cordiales en los últimos tiempos, desde el primer momento, la mayoría de los pertenecientes a sus círculos de amistades sostuvieron que este viaje muy bien podría ser el prólogo para un proceso de divorcio.

Efectivamente, así ha sido. Narriman, por teléfono, habló con su actual marido desde su clínica de Lausana, para convencerle de la conveniencia de divorciarse. Sin embargo, la reacción del doctor Adham fue rápida y negativa: «Aunque permaneciera veinte años en Suiza —dijo—, yo no me divorciaré». Nuevamente, Narriman trató de insistir sobre el tema, pero su marido se dedicó a saltar por la tangente. Entonces, el teléfono pasó a manos de la sirvienta Violeta, quien repitió varias veces: «Su majestad pide el divorcio». Vuelve el artículo otra vez a manos de Narriman. Pero su marido le dice de forma terminante que esa petición de divorcio podía haber sido acordada directamente en Egipto, antes de emprender el viaje y que aquello parecía responder a una de las clásicas maniobras de su suegra. Esto fue suficiente para que Assila Hanem lanzase una andanada de acusaciones y peticiones como la restitución de la dote de Narriman y de ciertas valiosas alhajas. El doctor Adham, esposo ofendido, devolvió los más escogidos insultos.

Según ha explicado la señora Assila Hanem, madre de Narriman, el doctor Adham El Nakib las había ensañado, al asegurarse que sus ingresos mensuales eran de cien libras egipcias, mientras que, en realidad, sólo eran de veinticinco. Además, se dedicaba a utilizar el coche de su esposa para sus asuntos profesionales, y Narriman y su madre tenían que trasladarse en taxi. Pero estos errores fueron causados, fundamentalmente, por la precipitación del matrimonio con el doctor Adham. Narriman y su madre estaban cansadas de los grupos de multas.

(Vuelve a la página novena)

# Francisco López Burgos, premio nacional de escultura

Se le ha concedido a su monumento a la Inmaculada de las Nieves La Virgen que hizo por iniciativa de la Organización sindical

El jurado de la Sección de Escultura del concurso nacional de Bellas Artes ha acordado por unanimidad conceder el premio nacional de escultura a la obra «Monumento a la Inmaculada de las Nieves», del escultor granadino Francisco López Burgos.



Veladamente, en nuestra sección dominical «Mundillo del Arte», apuntábamos la posibilidad de otro rotundo éxito, del laureado escultor granadino, Francisco López Burgos. Y ya está aquí la noticia oficial que le consagra como premio nacional de escultura. En la línea franca y leal con los más prestigiosos escultores españoles, lusitanos e hispanoamericanos, Francisco López Burgos ha triunfado en toda la línea. Con este premio, López Burgos se pone a la vanguardia de la escultura española. Desde su modesto estudio de la calle de Gracia, este escultor granadino ha escalado uno de los más altos puestos del arte español. Nosotros, entusiasmados con una noticia que ratifica y corrobora los repetidos juicios que hemos emitido sobre el ilustre artista, hemos querido ser también los primeros en entrevistarlo para nuestros lectores.

—No hay que preguntarte por tu satisfacción.

—Estoy satisfehísimo —nos dijo con un abrazo efusivo—.

—Y nosotros, también.

—Mucho más satisfehido por lo inesperado de la noticia.

—¿De verdad que no tenías esperanza alguna?

—Hombre, tanto como eso... Siempre que uno concurre a un certamen alienta una esperanza, aunque sea remota. Pero de la esperanza a la realidad hay un abismo.

—Un abismo que tú supiste salvar con la maravillosa acrobacia de tu arte. ¿Es la misma Virgen que subió al Veleta?

—La misma, que hice por iniciativa de la Organización sindical, pero coronando un monumento de grandes proporciones, en el que procuré conservar la misma línea e idéntica inspiración que en la Virgen, hoy Inmaculada de las Nieves.

—¿Cómo fué presentarte?

—«Vi una posibilidad en este concurso de monumento a la Inmaculada, y ya, a última hora, cuando quedaban pocos días para expirar el plazo de admisión, me lancé al trabajo como un relámpago».

—¿Tan rápido fué eso?

—«Tuve que idear y trazar el monumento, bosquejarlo y realizarlo en muy pocos días. Tuve que marchar a Madrid y allí me tuvieron que hacer a escala los planos del monumento, que me costaron mil quinientas pesetas».

—¿De modo que ese fué el motivo de tu viaje anterior?

—«Ese. Y en verdad que hubo momentos en que pensé dejar la Virgen en la calle de Alcalá y salir corriendo hacia Granada».

(Vuelve a la página cuarta)

# Ruiz-Giménez, en Montevideo

MONTEVIDEO, 17. (EFE).—El embajador de España, marqués de Saavedra, ofrecerá el próximo viernes una recepción en la Embajada en honor del ministro español de Educación Nacional, don Joaquín Ruíz-Giménez, jefe de la Delegación española en la Asamblea de la «Unesco». A esta recepción han sido invitados las autoridades y presidentes de las instituciones españolas.

# PATRIA

OFICIOS, 10 - APARTADO DE CORREOS 76

En la Costa del Sol...

## HOTEL SEXI

PRIMERA A

Su fin de semana en la maravillosa costa granadina. Lugar único para vacaciones de invierno. El clima más ideal de la península.

PLAYA DE S. CRISTOBAL  
ALMUNECAR. Tel. 90 (Tres líneas)

PUBLISOL